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trong 6 tháng đầu năm, nhiệm vụ và giải pháp 06 tháng cuối năm 2025 

Kính gửi: Hội đồng nhân dân xã.

Thực hiện chương trình kỳ họp thứ 2, Hội đồng nhân dân xã Ya Ly Khóa XIII, nhiệm kỳ 2021-2026; Ủy ban nhân dân xã Ya Ly báo cáo tình hình kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh trong 6 tháng đầu năm, nhiệm vụ và giải pháp 06 tháng cuối năm 2025, cụ thể như sau:
I. KHÁI QUÁT CHUNG
Ya Ly là một xã nằm ở phía Tây của tỉnh Quảng Ngãi, được thành lập theo Nghị quyết số 1677/NQ-UBTVQH15 ngày 16 tháng 6 năm 2025 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội, hình thành từ việc sáp nhập các xã Ya Ly, Ya Tăng, Ya Xiêr của huyện Sa Thầy (cũ); diện tích tự nhiên của xã 27.131,42 ha, trong đó diện tích có rừng là 10.668,04 ha (rừng tự nhiên là 9.764,81 ha) với tỷ lệ che phủ rừng là 39,35%; một số loại đất chính: đất sản xuất nông nghiệp 12.672ha, đất lâm nghiệp 11.019,33ha; đất phi nông nghiệp 3.284,07ha; đất chưa sử dụng 10,59ha. Vị trí địa lý của xã: phía Tây giáp xã Ia Tơi; phía Bắc giáp xã Mô Rai, xã Sa Thầy; phía Đông giáp xã Sa Bình, Ia Chim; phía Nam giáp xã Ia Ly, Ia Kreng, tỉnh Gia Lai. 
Xã có 14 thôn (làng), trong đó có 12 thôn (làng) đồng bào dân tộc thiểu số. Dân số khoảng 10.726 người, trong đó đồng bào dân tộc thiểu số chiếm hơn 83%. Các dân tộc chủ yếu sinh sống trên địa bàn gồm: Ja Rai, Ba Na, Xơ Đăng, Thái, Mường, Kinh. Tính đến cuối năm 2024, xã có 105 hộ nghèo (chiếm 3,73%, trong đó hộ nghèo người dân tộc thiểu số 93 hộ, chiếm 88,57%) và 92 hộ cận nghèo (chiếm 3,27%, trong đó số hộ cận nghèo người dân tộc thiểu số 87 hộ, chiếm 93,54%). Thu nhập bình quân đầu người đạt 46,3 triệu đồng. Đến nay, toàn xã có 03 thôn (làng) đạt chuẩn thôn nông thôn mới ở vùng đồng bào dân tộc thiểu số([footnoteRef:1]). [1: () Làng Chờ, làng Trang, Làng Điệp Lôk.] 

Xã Ya Ly có tiềm năng, lợi thế về phát triển nông nghiệp với tổng diện tích cây trồng khoảng 4.396,9 ha([footnoteRef:2]); cây trồng chủ lực của xã gồm: Cây cao su, cây cà phê, cây sắn, cây ăn trái, cây mắc ca. Với lợi thế lòng hồ thủy điện Ya Ly, xã cũng đang đẩy mạnh nuôi trồng thủy sản lồng bè với các loại cá chủ lực như: Cá lăng, các lóc, cá chình…  [2: () Cây hằng năm 1.298,1 ha, cây lâu năm: 3.098,8 ha.] 

II. CÔNG TÁC LÃNH ĐẠO, CHỈ ĐẠO TRONG SẮP XẾP BỘ MÁY
1. Công tác tổ chức Công bố Nghị quyết của Trung ương, của tỉnh
Căn cứ Nghị quyết số 1677/NQ-UBTVQH15 ngày 16 tháng 6 năm 2025 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về việc sắp xếp các đơn vị hành chính cấp xã của tỉnh Quảng Ngãi và thực hiện chỉ đạo của Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh. Ngày 30 tháng 6 năm 2025, Đảng ủy, Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam xã Ya Ly đã long trọng tổ chức buổi Lễ công bố Nghị quyết của Trung ương, của tỉnh về sắp xếp bộ máy hành chính với sự tham gia của 150 người.
2. Công tác tổ chức bộ máy của xã
- Tổ chức về con người: 
+ Ngay sau đó, sáng ngày 01 tháng 7 năm 2025, Ủy ban nhân dân xã trình Hội đồng nhân dân kỳ họp thứ nhất Hội đồng nhân dân xã Ya Ly khóa XIII, nhiệm kỳ 2021 - 2026 thành lập 03 cơ quan chuyên môn (gồm Văn phòng Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân, Phòng Kinh tế, Phòng Văn hóa - Xã hội) và Trung tâm Phục vụ hành chính công thuộc Ủy ban nhân dân xã Ya Ly. Sau sáp nhập đến nay, bộ máy hành chính mới tại xã Ya Ly đã vận hành hoạt động ổn định, cán bộ, công chức đoàn kết, nâng cao trách nhiệm bắt tay ngay vào thực hiện nhiệm vụ được giao.
+ Sau khi sắp xếp đơn vị hành chính cấp xã. Đến nay tổng số cán bộ công chức xã có 65 người (Trong đó khối Đảng, Mặt trận có 29 người; khối chính quyền có 36 người) và 193 viên chức thuộc ngành giáo dục; 18 viên chức ngành y tế (trong đó 3 Bác sỹ).
+ Tổng số người hoạt động không chuyên trách trên địa bàn xã trước khi sáp nhập là 30 người (tại các xã Ya Ly, Ya Xiêr và Ya Tăng), Ủy ban nhân dân xã đã tổ chức buổi làm việc định hướng bố trí, sử dụng người hoạt động không chuyên trách trên địa bàn, qua đó có 18/30 người có nguyện vọng nghỉ từ 01 tháng 7 năm 2025, tiếp nhận 12 người về công tác tại các cơ quan, đơn vị có liên quan, đảm bảo theo quy định.
+ Ngày 08 tháng 7 năm 2025, Thường trực Đảng ủy xã đã tổ chức gặp mặt với Bí thư, thôn trưởng, già làng, người có uy tín, các chức sắc tôn giáo và toàn thể cán bộ, công chức trên địa bàn để lắng nghe tâm tư, nguyện vọng của người dân, đồng thời giao nhiệm vụ cho cán bộ công chức trong việc thực hiện các chức trách nhiệm vụ được giao, với trọng tâm là phục vụ tốt nhất cho người dân, Doanh nghiệp.
- Trụ sở làm việc, cơ sở vật chất: Do điều kiện cơ sở vật chất của xã còn hạn chế, nên bước đầu xã đã bố trí làm việc như sau:
+ Đảng ủy, Ủy ban nhân dân xã, lực lượng vũ trang của xã: Làm việc tại Trụ sở xã Ya Xiêr cũ tại Thôn Ya De.
+ Hội đồng nhân dân, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam xã: Làm việc tại Trụ sở xã Ya Tăng cũ tại Làng Lút.
+ Riêng trụ sở xã Ya Ly cũ dôi dư, Ủy ban nhân dân xã sẽ báo cáo cấp có thẩm quyền định hướng sử dụng hiệu quả theo đúng tinh thần chỉ đạo của Trung ương, của tỉnh.
Xã cũng đã quan tâm, bố trí cơ bản đầy đủ trang thiết bị để cán bộ, công chức, viên chức, người lao động hoạt động; đồng thời nâng cấp hệ thống thông tin, cấu hình một số máy tính nhằm đáp ứng vận hành ổn định, thông suốt.
- Hoạt động của Trung tâm Hành chính công xã Ya Ly.
+ Trung tâm phục vụ hành chính công xã Ya Ly được thành lập theo Nghị quyết số 09/NQ-HĐND ngày 01 tháng 7 năm 2025 của Hội đồng nhân dân xã Ya Ly và Quyết định số 01/QĐ-UBND ngày 01 tháng 7 năm 2025 của Ủy ban nhân dân xã Ya Ly với có 7 biên chế, gồm: 01 Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân xã kiêm Giám đốc Trung tâm; 01 Phó Giám đốc; 05 chuyên viên và 01 cán bộ không chuyên trách, tất cả đều có trình độ đại học[footnoteRef:3]. [3:  03 cán bộ đại học chuyên ngành quản lý Nhà nước; 01 cử nhân hành chính học; 01 cử nhân quản lý đất đai và 01 cử nhân Luật.] 

Ngày 04 tháng 7 năm 2025, Ủy ban nhân dân xã đã ban hành Quyết định quy định chức năng, nhiệm vụ quyền hạn của Trung tâm phục vụ hành chính công xã Ya Ly. Đồng thời, Ủy ban nhân dân xã đã thành lập Tổ công tác với sự tham gia của công chức chuyên môn các Phòng và Công an xã để thường xuyên túc trực, hướng dẫn người dân giải quyết thủ tục hành chính thuận lợi nhất, được người dân đánh giá cao.
+ Trung tâm có diện tích trụ khoảng 45,6m2, được bố trí 07 máy tính (Trong đó: 03 máy tính cấu hình Intel(R) Core(TM) i3; 03 máy tính cấu hình Intel(R) Core(TM) i5; có 01 máy tính cấu hình thấp, vận hành rất chậm, không đáp ứng yêu cầu); 02 Máy scaner (Trong đó có 01 máy Scaner vận hành rất chậm, không đáp ứng yêu cầu) 03 máy in; 01 máy Photo (Hiện còn thiếu máy Scaner A3, máy bấm số tự động).
+ Từ ngày 01 tháng 7 năm 2025 đến sáng ngày 11 tháng 7 năm 2025, Trung tâm Phục vụ hành chính công xã đã tiếp nhận tổng số 73 hồ sơ, trong đó: 10 hồ sơ thuộc lĩnh vực bảo trợ xã hội, 33 hồ sơ chứng thực, 18 hồ sơ hộ tịch, 01 hồ sơ kinh doanh, 10 hồ sơ thuộc lĩnh vực đất đai, 01 hồ sơ thành lập và hoạt động hộ kinh doanh. Trong đó: đã giải quyết 44 hồ sơ (26 hồ sơ lĩnh vực Chứng thực, 18 hồ sơ hộ tịch); số lượng hồ sơ đang giải quyết trong hạn 29 hồ sơ.
Nhìn chung hoạt động của Trung tâm liên tục, ổn định, được người dân đánh giá cao.
III. TÌNH HÌNH THỰC HIỆN KẾ HOẠCH KINH TẾ - XÃ HỘI 6 THÁNG ĐẦU NĂM, ƯỚC THỰC HIỆN CẢ NĂM 2025
1. Về kinh tế
a) Tăng trưởng kinh tế
Tổng giá trị sản xuất trên địa bàn xã thực hiện 6 tháng đầu năm 2025 (theo giá so sánh năm 2010) là 662 tỷ đồng, đạt 54,44% kế hoạch. Ước thực hiện năm 2025 là 1.354,07 tỷ đồng, đạt 100% kế hoạch.
b) Phát triển các ngành kinh tế
* Nông, lâm nghiệp và thủy sản
- Diện tích gieo trồng cây hàng năm là 1.298,1 ha, đạt 41,4% kế hoạch([footnoteRef:4]); diện tích cây lâu năm chủ yếu là 3.124,3 ha, đạt 98,82 %([footnoteRef:5]); diện tích cây Dược liệu là 126,1 ha, đạt 86,9 % kế hoạch. Ước thực hiện năm 2025, diện tích gieo trồng cây hàng năm là 3.135,3 ha, đạt 100% kế hoạch([footnoteRef:6]); diện tích cây lâu năm chủ yếu là 3.161,27 ha, đạt 100% kế hoạch([footnoteRef:7]); diện tích cây dược liệu là 145,1 ha, đạt 100% kế hoạch.  [4: () Trong đó: Cây Lúa 188,1 ha, đạt 39,9 % kế hoạch; cây Ngô 40 ha, đạt 97,8 % kế hoạch; cây Sắn 1.045,0 ha, đạt 42,9 % kế hoạch; cây Mía 4,3  ha, đạt 2,9% kế hoạch; cây rau, đậu 16,7 ha, đạt 50,0 % kế hoạch.]  [5: () Trong đó: Cây Cà phê 359,4 ha, đạt 111% kế hoạch; cây Cao su 2.312,9 ha, đạt 99,9 % kế hoạch; cây ăn quả (không tính cây Mắc ca) 458,6 ha, đạt 99,3 % kế hoạch; cây Mắc ca 44,6ha, đạt 74,8% kế hoạch.]  [6: () Trong đó: Cây Lúa 471,6 ha, đạt 100% kế hoạch; cây Ngô 45,0 ha, đạt 100% kế hoạch; cây Sắn 2.436,0 ha, đạt 100 % kế hoạch; cây Mía 149,3 ha, đạt 100 % kế hoạch; cây rau, đậu 33,4 ha, đạt 100% kế hoạch.]  [7: () Trong đó: Cây Cà phê 323,8 ha, đạt 100 % kế hoạch; cây Cao su 2.316,3 ha, đạt 100% kế hoạch; cây ăn quả (không tính cây Mắc ca) 461,6 ha, đạt 100% kế hoạch; cây Mắc ca 59,6 ha, đạt 100% kế hoạch.] 

- Trong 06 tháng đầu năm tình hình sâu bệnh hại trên cây trồng ổn định, diễn biến không phức tạp chủ yếu xuất hiện các loại sâu bệnh hại thông thường trên cây trồng như bọ trĩ, sâu đục thân, rầy nâu,… với mật độ gây hại không đáng kể, người dân đã chủ động triển khai các biện pháp phòng, trừ kịp thời nên không gây ảnh hưởng lớn đến sinh trưởng, phát triển của cây trồng. 
- Nhằm tổ chức triển khai thực hiện hiệu quả Cuộc vận động “Làm thay đổi nếp nghĩ, cách làm của đồng bào dân tộc thiểu số, làm cho đồng bào dân tộc thiểu số vươn lên thoát nghèo bền vững” Ủy ban nhân dân xã đã tăng cường công tác tuyên truyền, vận động Nhân dân thực hiện cải tạo vườn tạp nhằm khai thác, sử dụng hiệu quả diện tích đất vườn tạp để tăng thêm nguồn thu nhập, phát triển kinh tế, ổn định đời sống. Kết quả có 263 hộ dân([footnoteRef:8]) đăng ký tham gia cải tạo vườn tạp với diện tích 88,76 ha; đến nay đã có 107 hộ thực hiện cải tạo vườn tạp với diện tích 84,13 ha([footnoteRef:9]). [8: () 49 hộ người kinh và 214 hộ người đồng bào dân tộc thiểu số]  [9: () Trong đó: Cây Sầu riêng 22,03 ha; cây Cà phê 61,60 ha, cây khác 0,5 ha.] 

- Tổng đàn gia súc trên địa bàn hiện có 4.600 con đạt 89 % kế hoạch([footnoteRef:10]); diện tích nuôi trồng thủy sản (nuôi ao, hồ nhỏ) là 13,7 ha, đạt 47,2 % kế hoạch; tổng sản lượng thủy sản là 159,0 tấn, đạt 56,84 % kế hoạch. Ước thực hiện năm 2025, tổng đàn gia súc trên địa bàn hiện có 5.170 con, đạt 100% kế hoạch([footnoteRef:11]); diện tích nuôi trồng thủy sản (nuôi ao, hồ nhỏ) là 29 ha, đạt 100% kế hoạch; tổng sản lượng thủy sản là 279,8 tấn, đạt 100% kế hoạch. Tiếp tục vận động các hộ dân duy trì và mở rộng diện tích nuôi cá lồng bè, tận dụng tối đa các nguồn lợi thủy sản trên lòng hồ thủy điện Ia Ly. Hiện nay, trên địa bàn xã có 08 hộ nuôi cá lồng với 52 lồng cá các loại (cá diêu hồng, cá thát lát, cá lăng, cá lóc, cá chình, cá lăng,…). Phối hợp Trung tâm khuyến nông tỉnh triển khai mô hình nuôi lươn không bùn cho 12 hộ dân/12 bể, trong đó ngân sách Nhà nước hỗ trợ 70% chi phí con giống, thức ăn; các hộ dân đối ứng 30% chi phí con giống, thức ăn còn lại và chi phí xây dựng bể nuôi. [10: () Trong đó: Đàn trâu có 262 con, đạt 92,6% kế hoạch; đàn bò 1.688 con đạt 86,6 % kế hoạch; đàn lợn 2.052 con, đạt 89,3 % kế hoạch; đàn dê 598 con, đạt 93,4 % kế hoạch.]  [11: () Trong đó: Đàn trâu có 283 con, đạt 100% kế hoạch; đàn bò 1.950 con đạt 100% kế hoạch; đàn lợn 2.297 con, đạt 100% kế hoạch; đàn dê 640 con, đạt 100% kế hoạch.] 

- Tổ chức triển khai thực hiện đồng bộ, hiệu quả công tác phòng, chống hạn năm 2025 trên địa bàn xã; thường xuyên kiểm tra, nắm chắc tình hình hạn hán tại một số khu vực trọng yếu và vận động, hướng dẫn Nhân dân thực hiện tưới luân phiên, áp dụng hệ thống tưới nước tiết kiệm nước. 
- Tình hình công tác quản lý, bảo vệ rừng và phòng cháy chữa cháy rừng cơ bản ổn định, không xảy ra vi phạm Luật Lâm nghiệp. Qua rà soát, đến nay diện tích đăng ký trồng rừng của Nhân dân bằng nguồn vốn của hộ gia đình năm 2025 là 101,05 ha. Tổ chức Lễ phát động Tết trồng cây đời đời nhớ ơn Bác Hồ năm 2025 kết hợp hưởng ứng Ngày Môi trường Thế giới 05/6 trên địa bàn xã, qua đó đã trồng được 1.700 cây lâm nghiệp.
* Công nghiệp và xây dựng
Ủy ban nhân dân xã thường xuyên tăng cường rà soát các công trình, dự án treo, chậm tiến độ, tồn đọng, kéo dài và nghiên cứu, có giải pháp đưa vào hoạt động, không để nguồn lực bị tồn đọng, chậm tiến độ; tăng cường kiểm tra việc xây dựng của các tổ chức, cá nhân để kịp thời phát hiện, xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm. Qua kiểm tra, trên địa bàn xã không xảy ra vi phạm trật tự xây dựng. 
* Thương mại và dịch vụ
- Thương mại, dịch vụ tiếp tục phát triển; hệ thống chợ, cửa hàng thương mại phát triển mạnh từ trung tâm xã đến vùng sâu, vùng xa; mảng phân phối hàng hóa được cải thiện theo hướng cung ứng đa dạng, phong phú, đáp ứng được nhu cầu của người dân... có bước phát triển. 
- Công tác đấu tranh chống buôn lậu, hàng giả, hàng nhái, hàng kém chất lượng, gian lận thương mại bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng được quan tâm, thực hiện thường xuyên. Qua kiểm tra, nhìn chung giá cả các mặt hàng trên địa bàn xã ổn định, không xảy ra vi phạm buôn lậu, hàng giả, hàng nhái, hàng kém chất lượng và gian lận thương mại.
c) Thu, chi ngân sách; hoạt động tín dụng
[bookmark: _Hlk205237469]- Dự toán thu ngân sách nhà nước trên địa bàn xã được Hội đồng nhân dân xã giao 3.466 triệu đồng, đến 30 tháng 6 năm 2025 thu được 2.084 triệu đồng, đạt 60,13% dự toán.
- Thu ngân sách xã (bao gồm cả nguồn thu cấp tỉnh bổ sung cho địa phương) đến ngày 30 tháng 6 năm 2025 là 22.558 triệu đồng, đạt 65% dự toán. Chi đến ngày 30 tháng 6 năm 2025 (bao gồm nguồn năm trước chuyển sang) là 12.171,98 triệu đồng, đạt 36,49% dự toán.
- Tín dụng, vốn vay ngân hàng chính sách xã hội: Toàn xã có 04 hội ủy thác với 44 tổ tín dụng. Tính đến thời điểm báo cáo, tổng số dư nợ là 154.345 triệu đồng/2.143 hộ, trên địa bàn xã không có nợ quá hạn. 
d) Đầu tư phát triển
- Trong 06 tháng đầu năm, trên địa bàn xã đã triển khai thực hiện hoàn thành đưa vào sử dụng 04 công trình([footnoteRef:12])/9.152,190 triệu đồng (trong đó có 01 công trình vốn 2024 - 2025: Công trình xây dựng giếng khoan, hệ thống cấp nước và hạng mục phụ trợ làng Rắc, làng O). [12: () Xây dựng giếng khoan, hệ thống cấp nước và hạng mục phụ trợ làng Rắc, làng O, tổng mức đầu tư : 3.356.700.000 đồng; Đường đi khu nghĩa địa Làng Rắc, tổng mức đầu tư: 370.000.000 đồng; Đường đoạn từ rẫy Y Phi đến rẫy Lò Văn Huấn (Ya Đơ), tổng mức đầu tư 443.999.000 đồng; Đường đi khu sản xuất làng Chờ (đoạn từ rẫy Ông Tướng Văn Thể đến ông Nguyễn Văn Điền), tổng mức đầu tư 985.500.000 đồng.] 

- Ủy ban nhân dân xã thường xuyên chỉ đạo, đôn đốc nhà thầu đẩy nhanh tiến độ thi công xây dựng công trình, đảm bảo chất lượng, tiến độ yêu cầu và đáp ứng được nhu cầu đi lại, vận chuyển nông sản được thuận lợi của người dân cũng như việc cung cấp nước sạch, giải quyết được tình trạng thiếu nước sinh hoạt của người dân tại làng Rắc và làng O.
e) Tình hình phát triển doanh nghiệp, hợp tác xã
- Ủy ban nhân dân xã tiếp tục tăng cường triển khai các giải pháp nhằm cải thiện môi trường đầu tư kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh. Ủy ban nhân dân xã kịp thời nắm bắt và tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc trong hoạt động đầu tư, sản xuất kinh doanh tại địa phương, tạo điều kiện thuận lợi nhất cho các doanh nghiệp, hợp tác xã sản xuất, kinh doanh ổn định.
- Đến nay, trên địa bàn xã có 6 hợp tác xã([footnoteRef:13]), thu hút 61 thành viên và người lao động tham gia, 01 hội quán([footnoteRef:14]).  [13: () Hợp tác xã Nông nghiệp và Dịch vụ thương mại Ya Ly; Hợp tác xã Nông nghiệp và Dịch vụ Thanh Phi; Hợp tác xã Nông nghiệp và Dịch vụ thương mại Đào Gia; Hợp tác xã Dịch vụ Nông nghiệp - Dịch vụ - Thương mại CPFARM; Hợp tác xã Thủy sản và Dịch vụ Thương mại Ya Ly; Hợp tác xã Dich vụ Nông nghiệp Gia Khang.]  [14: () Quyết định số 15/QĐ-UBND, ngày 17 tháng 4 năm 2024 của Uỷ ban nhân dân xã Ya Ly về việc thành lập Hội quán nuôi trồng thuỷ sản và trồng cây ăn quả xã Ya Ly.] 

f) Tình hình thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia 
Tổng kế hoạch vốn đã giao thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia năm 2025 là 8.400,5 triệu đồng, cụ thể từng chương trình như sau: 
- Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững: Tổng kế hoạch vốn giao năm 2025 là 3.351,1 triệu đồng (vốn sự nghiệp). Đến nay, đã giải ngân 113,1 triệu đồng, đạt 3,37% kế hoạch vốn. 
- Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi: Tổng kế hoạch vốn giao năm 2025 là 4.216,3 triệu đồng. Đến nay, đã giải ngân 3,4 triệu đồng, đạt 0,08% kế hoạch vốn. 
- Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới: Tổng kế hoạch vốn giao năm 2025 là 833,1 triệu đồng. Đến nay, đã giải ngân 181,2 triệu đồng, đạt 21,74% kế hoạch vốn.
g) Công tác xây dựng nông thôn mới
[bookmark: _Hlk167267845]Công tác xây dựng nông thôn mới được triển khai quyết liệt ngay từ đầu năm. Ủy ban nhân dân xã đã chỉ đạo xây dựng các Chương trình, Kế hoạch thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới năm 2025 để tập trung lãnh đạo, chỉ đạo, phấn đấu hoàn thành mục tiêu xây dựng 01 thôn (làng) đạt chuẩn thôn nông thôn mới ở vùng đồng bào dân tộc thiểu số đã đề ra([footnoteRef:15]). Qua rà soát đến nay xã đạt 15/19 tiêu chí; 03 thôn (làng) đạt chuẩn thôn nông thôn mới ở vùng đồng bào dân tộc thiểu số([footnoteRef:16]). [15: () Làng Tum.]  [16: () Làng Chờ; Làng Trang; Làng Điệp Lôk.] 

h) Công tác quản lý đất đai, tài nguyên khoáng sản, môi trường
[bookmark: _Hlk205270981]Thường xuyên tổ chức tuần tra, kiểm tra và thực hiện báo cáo kịp thời về tình hình hoạt động, khai thác khoáng sản theo quy định. Từ đầu năm đến nay, trên địa bàn xã không phát hiện vi phạm trong hoạt động khoáng sản cũng như trình trạng ô nhiễm môi trường, gây dư luận, phản ánh bức xúc trong Nhân dân. Trên địa bàn xã từ đầu năm đến nay, Uỷ ban nhân dân tỉnh Kon Tum (cũ) đã cấp giấy phép cho Công ty TNHH Tùng Thịnh Kon Tum triển khai thăm dò khoáng sản cát làm vật liệu xây dựng thông thường tại làng Lung, với diện tích 1,57ha; thời gian thực hiện thăm dò là 24 tháng kể từ ngày 06 tháng 6 năm 2025.  
i) Công tác phòng, chống thiên tai
Đã chủ động xây dựng kế hoạch, phương án phòng, chống thiên tai, tìm kiếm cứu nạn và phòng thủ dân sự trên địa bàn xã. Tổ chức phân công trực đảm bảo khi có thiên tai xảy ra. Đồng thời, theo dõi chặt chẽ diễn biến tình hình thời tiết, chủ động triển khai các biện pháp phòng, chống hạn hán, đảm bảo nước tưới phục vụ sản xuất và nước sinh hoạt cho Nhân dân; chủ động triển khai các biện pháp phòng, chống, hạn chế thấp nhất thiệt hại về người, tài sản của Nhà nước và Nhân dân do ảnh hưởng của mưa lớn và dông lốc đầu mùa mưa năm 2025 gây ra. Công tác phòng, chống thiên tai nên mùa khô năm 2024 - 2025, trên địa bàn xã không xảy ra tình trạng thiếu tưới phục vụ sản xuất và nước sinh hoạt cho Nhân dân.
2. Văn hóa - Xã hội
a) Về lao động, việc làm, bảo đảm an sinh xã hội, giảm nghèo
- Ủy ban nhân dân xã đã quan tâm triển khai công tác giải quyết việc làm cho người lao động; đồng thời phối hợp với Trung tâm Dịch vụ việc làm tỉnh, các công ty, doanh nghiệp tổ chức tư vấn, giới thiệu việc làm cho người lao động. Từ đầu năm đến nay đã giải quyết việc làm cho 87 lao động, tỷ lệ lao động qua đào tạo chiếm 60,2%.
- Tỷ lệ bao phủ Bảo hiểm xã hội so với lực lượng lao động trong độ tuổi lao động là 99,2%, đạt 99,2% kế hoạch; tỷ lệ bao phủ Bảo hiểm thất nghiệp so với lực lượng lao động trong độ tuổi là 8,21%, đạt 492,6% kế hoạch.
- Các chính sách đối với người có công và chính sách cho các đối tượng bảo trợ xã hội được quan tâm giải quyết kịp thời, đúng đối tượng và chế độ quy định, góp phần đảm bảo anh sinh xã hội trên địa bàn. Tổ chức thăm hỏi, tặng quà cho các đối tượng chính sách, người có công, hộ nghèo, cận nghèo trên địa bàn xã nhân dịp Tết Nguyên đán với hơn 789 suất, trị giá 374.920.000 đồng. 
[bookmark: _Hlk205271011]- Công tác giảm nghèo tiếp tục được quan tâm thực hiện. Ủy ban nhân dân xã đã ban hành văn bản triển khai thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững trên địa bàn xã năm 2025. Đến nay trên địa bàn xã còn 105 hộ nghèo, chiếm tỷ lệ 3,73% và 92 hộ cận nghèo, chiếm tỷ lệ 3,27%.
[bookmark: _Hlk205271021]- Tiếp tục đẩy mạnh triển khai công tác xóa nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn xã. Đến nay, hoàn thành xóa 53 căn nhà tạm([footnoteRef:17]) với tổng kinh phí 2.430 triệu đồng, đạt 100% kế hoạch. [17: () Xây mới 28 căn; sửa chữa: 25 căn.] 

b) Giáo dục và đào tạo, phát triển nguồn nhân lực
Công tác đầu tư xây dựng cơ sở vật chất, trang thiết bị dạy và học được quan tâm đầu tư, đáp ứng các tiêu chuẩn của trường đạt chuẩn quốc gia trong lộ trình của năm 2024 và của giai đoạn 2021 - 2025. Đến nay, xã cơ bản đủ trường lớp cho 3 bậc học; các phòng học ở xã, thôn đều được xây dựng từ cấp 4 trở lên; trang thiết bị dạy học cơ bản đáp ứng yêu cầu phát triển giáo dục của địa phương; có 05/07 trường được công nhận trường đạt chuẩn Quốc gia([footnoteRef:18]). [18: () Trong đó: Mầm non có 02/03 trường, Tiểu học trung học cơ sở có 03/04 trường.] 

c) Chăm sóc sức khỏe Nhân dân
- Thực hiện tốt công tác khám, chữa bệnh ban đầu cho Nhân dân; chuẩn bị đầy đủ nhân lực, phương tiện, trang thiết bị y tế, thuốc để sẵn sàng phòng chống dịch bệnh. Trong 6 tháng đầu năm 2025, trên địa bàn xã ghi nhận 01 ca sốt xuất huyết, 05 ca sởi ... Ủy ban nhân dân xã đã chỉ đạo các lực lượng chức năng kịp thời xử lý, không để dịch bệnh lây lan ra diện rộng.
- Tiếp tục triển khai, thực hiện tốt Chiến dịch tuyên truyền, vận động, lồng ghép dịch vụ chăm sóc sức khỏe sinh sản và kế hoạch hóa gia đình gắn công tác truyền thông với việc cung cấp dịch vụ phòng chống viêm nhiễm đường sinh sản, kế hoạch hóa gia đình; đáp ứng đầy đủ, kịp thời, an toàn và thuận lợi dịch vụ kế hoạch hóa gia đình cho đối tượng.
d) Văn hóa - Thể thao - Du lịch - Truyền thông
- Tổ chức tuyên truyền, phổ biến, thông tin rộng rãi Nghị quyết số 202/2025/QH15 ngày 12 tháng 6 năm 2025 của Quốc hội về chủ trương sáp nhập đơn vị hành chính cấp tỉnh nhằm tạo sự đồng thuận từ nhân dân về chủ trương sáp nhập đơn vị hành chính cấp tỉnh và bỏ cấp huyện.
- Đẩy mạnh tổ chức các phong trào thi đua để phát động toàn dân hăng hái, tích cực tham gia phát triển kinh tế - xã hội nhân dịp kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước, của tỉnh; phát huy truyền thống, sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc. Định hướng tuyên truyền, dư luận, nhất là về kết quả thực hiện Nghị quyết số 18-NQ/TW và các kết luận, bài phát biểu chỉ đạo, bài viết của lãnh đạo chủ chốt, qua đó củng cố niềm tin, tạo sự đồng thuận trong Đảng và xã hội về các mục tiêu phát triển đất nước. Ngoài ra, tiếp tục tổ chức tuyên truyền về các nhiệm vụ chính trị và sự kiện quan trọng khác; giới thiệu, quảng bá hình ảnh tốt đẹp của các địa phương, của tỉnh. 
e) Công tác dân tộc, tôn giáo
[bookmark: _Hlk205271200]- Ủy ban nhân dân xã đang tổ chức rà soát, tổng hợp danh sách hộ đồng bào dân tộc thiểu số thuộc diện hộ nghèo, hộ cận nghèo chưa có đất ở, đất sản xuất, dự kiến hoàn thành trong quý IV năm 2025; trình cấp thẩm quyền phê duyệt, công nhận Người có uy tín trong đồng bào dân tộc thiểu số năm 2025. Qua đó, kịp thời nắm bắt tình hình cuộc sống, tâm tư nguyện vọng của đồng bào dân tộc thiểu số cũng như nêu gương các điển hình để Nhân dân noi theo. 
- Các điểm nhóm tôn giáo hoạt động đảm bảo theo quy định của Pháp luật.
3. Về nội vụ; Quốc phòng an ninh 
- Công tác sắp xếp bộ máy hành chính 02 cấp được triển khai khẩn trương, nghiêm túc và đồng bộ, đến nay cơ bản bộ máy chính quyền của xã đã đi vào hoạt động đảm bảo theo quy định; cải cách hành chính Nhà nước tiếp tục được đẩy mạnh, Ủy ban nhân dân xã đã chỉ đạo thực hiện có hiệu quả các nhóm giải pháp tập trung vào 4 khía cạnh: Cán bộ, công chức giải quyết công việc hiệu quả hơn; doanh nghiệp không phải đi lại nhiều lần để hoàn tất thủ tục; thủ tục giấy tờ đơn giản; phí và lệ phí được công khai tại cơ quan Nhà nước. Qua đó, góp phần nâng cao chất lượng cải cách hành chính; giải quyết kịp thời các hồ sơ, đảm bảo thời gian quy định cho doanh nghiệp và người dân. 
- Công tác cải cách thủ tục hành chính: Thực hiện niêm yết tại trụ sở và trên trang thông tin điện tử Ủy ban nhân dân xã, thủ tục hành chính, biểu phí, lệ phí, địa chỉ tiếp nhận, phản ánh kiến nghị, giờ làm việc, vị trí niêm yết dễ tiếp cận, tạo thuận lợi cho người dân tra cứu, tìm hiểu thủ tục hành chính bảo đảm quyền, lợi ích hợp pháp của tổ chức, cá nhân, đồng thời có cơ sở, điều kiện để thực hiện quyền giám sát quá trình tiếp nhận, giải quyết thủ tục hành chính của cán bộ, công chức. Ủy ban nhân dân xã đã cung cấp đường dây nóng điện thoại của lãnh đạo Ủy ban nhân dân xã, lập hòm thư góp ý bên ngoài phòng tiếp nhận và trả kết quả. Đến nay 100% thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền giải quyết của Ủy ban nhân dân xã thực hiện tiếp nhận và trả kết quả tại Trung tâm hành chính công.
- Công tác tiếp công dân tiếp tục được duy trì, thực hiện nghiêm túc, trách nhiệm; Chủ tịch Ủy ban nhân dân các cấp đã thực hiện nghiêm việc tiếp công dân theo quy định([footnoteRef:19]). Trong 6 tháng đầu năm 2025, toàn xã tiếp nhận 12 đơn kiến nghị của công dân. Nội dung đơn chủ yếu kiến nghị giải quyết lĩnh vực đất đai và một số kiến nghị khác, đã được Ủy ban nhân dân xã kiểm tra, giải quyết, kịp thời, đúng quy định của pháp luật, được người dân đồng tình ủng hộ, không phát sinh đơn khiếu nại.  [19: () Trong 6 tháng đầu năm 2025, Chủ tịch Ủy ban nhân dân xã đã tiếp 11 lượt công dân.] 

- Ủy ban nhân dân xã đã ban hành và triển khai các nhiệm vụ kế hoạch triển khai công tác Tư pháp năm 2025. Chỉ đạo cơ quan chuyên môn theo dõi, hướng dẫn chuyên môn nghiệp vụ cho công chức Tư pháp - Hộ tịch của xã, các tổ hòa giải thôn, làng nhằm nâng cao hiệu quả công tác hòa giải ở cơ sở([footnoteRef:20]). Vì vậy, đã hạn chế phát sinh đơn thư khiếu nại, khiếu kiện vượt cấp. [20: () Trong 06 tháng đầu năm trên địa bàn xã Ya Ly tiếp nhận và hòa giải thành 03 vụ.] 

- Chỉ đạo tiếp tục giải quyết và quản lý tốt các vấn đề về hộ tịch, chứng thực trên địa bàn ([footnoteRef:21]). Tăng cường công tác theo dõi thi hành pháp luật, theo dõi thi hành pháp luật về xử lý vi phạm hành chính trên địa bàn. Nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật để kịp thời thông tin các quy định pháp luật mới được ban hành, sửa đổi, bổ sung tới đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và đông đảo quần chúng nhân dân. [21: () Trên địa bàn 06 tháng đầu năm 2025: Đăng ký khai sinh 81trường hợp, đăng ký kết hôn 35 cặp; đăng ký khai tử 26 trường hợp; Xác nhận tình trạng hôn nhân 46 trường hợp; Nhận Cha, mẹ, con: 03 trường hợp; Thay đổi, cải chính, bổ sung hộ tịch cho 19 trường hợp; Nhận cha, mẹ con: 03 trường hợp. Thẩm quyền ký chứng thực Ủy ban nhân dân các xã đã chứng thực được 369 bản sao; 87 việc; 212 hợp đồng.] 

- Quốc phòng, an ninh trên địa bàn được giữ vững, khu vực phòng thủ được tăng cường, củng cố; các nhiệm vụ về quân sự, quốc phòng đều được triển khai thực hiện đảm bảo theo Kế hoạch. Trật tự an toàn xã hội, an ninh nông thôn, an ninh trong vùng đồng bào dân tộc thiểu số cơ bản ổn định. Trong 6 tháng đầu năm 2025, trên địa bàn xảy ra 02 vụ vi phạm pháp luật/ 02 đối tượng([footnoteRef:22]); tiếp nhận 01 tin báo tố giác tội phạm([footnoteRef:23]). [22: () Giết người: 01 vụ, 01 đối tượng “Giết người; 01 vụ, 01 đối tượng “Sử dụng trái phép chất ma túy”. ]  [23: () Tin báo tố giác tội phạm về hành vi “Giết người”.] 

- Công tác quản lý Nhà nước về tôn giáo được tăng cường. Ủy ban nhân dân xã thường xuyên chỉ đạo các cơ quan, đơn vị tăng cường bám sát cơ sở, kịp thời giải quyết những vấn đề nảy sinh, không để xảy ra điểm nóng về hoạt động tôn giáo trên địa bàn. Tổ chức đoàn thăm, tặng quà các cơ sở tôn giáo nhân các ngày lễ lớn như: Tết Ất tỵ, Lễ Phục sinh,…
IV. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Ưu điểm
Nhìn chung, trong 6 tháng đầu năm 2025, tình hình kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh trên địa bàn xã cơ bản ổn định và phát triển; cây trồng, vật nuôi sinh trưởng, phát triển tốt; quản lý Nhà nước trên các lĩnh vực môi trường, trật tự xây dựng tiếp tục được tăng cường, không để xảy ra vi phạm; thu ngân sách Nhà nước trên địa bàn cơ bản đảm bảo tiến độ; các chính sách an sinh xã hội được quan tâm, giải quyết kịp thời; cải cách hành chính kỷ luật, kỷ cương hành chính được tăng cường; duy trì tiếp công dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo đúng quy định; quốc phòng, an ninh được giữ vững; trật tự an toàn xã hội được đảm bảo. 
2. Hạn chế, khó khăn
Bên cạnh những kết quả đạt được vẫn còn một số hạn chế, khó khăn, như:
- Chỉ tiêu trồng mía chưa đảm bảo, dự kiến không đạt chỉ tiêu giao.
- Tỷ lệ giải ngân vốn chương trình mục tiêu quốc gia còn thấp.
[bookmark: _Hlk203377467]- Một số công chức Trung tâm Phục vụ hành chính công mới tiếp nhận công tác nên chưa thành thạo quy trình thủ tục và các thao tác trên hệ thống. Nhiệm vụ kiểm soát thủ tục hành chính là nội dung nhiệm vụ mới được chuyển giao từ cấp huyện nên công chức còn lúng túng trong quá trình tiếp cận nhiệm vụ.
- Một số hạng mục cơ sở vật chất, thiết bị xuống cấp nhưng chưa có nguồn kinh phí sửa chữa (Sửa chữa hội trường họp, một số phòng làm việc; mua thêm máy vi tính; sửa chữa máy phô tô, …). 
- Một số chức danh phải cấp mới chứng thư chữ ký số cần thời gian thực hiện nên hiện chưa có để xử lý Văn bản trên hệ thống; mặt khác các cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân xã chưa có con dấu để hoạt động.
- Do mới sắp xếp lại bộ máy, đội ngũ cán bộ, công chức có nhiều thay đổi; bên cạnh đó đa số các văn bản triển khai thực hiện đều mới sửa đổi, bổ sung do đó việc triển khai gặp nhiều khó khăn.
3. Nguyên nhân
Thời gian qua, giá các sản phẩm khai thác từ cây cà phê, cao su,… tăng cao, vì vậy người dân có xu hướng đẩy mạnh trồng các loại cây này. Mặt khác, việc trồng mía yêu cầu đất tương đối bằng phẳng và có đường giao thông thuận lợi, trong khi phần lớn diện tích đất trên địa bàn xã là đồi núi dốc, manh mún, giao thông không thuận lợi; những diện tích thuận lợi cho trồng mía đã được Công ty cổ phần đường Kon Tum phối hợp với xã khảo sát và đưa vào triển khai trồng trong năm 2024. Do đó, việc hoàn thành chỉ tiêu diện tích trồng mía trong năm 2025 trên địa bàn xã là rất khó khăn.
- Thực hiện Nghị quyết của Ủy ban Thường vụ Quốc hội, xã Ya Ly mới thực hiện sắp xếp lại bộ máy, dẫn đến đội ngũ cán bộ, công chức có nhiều thay đổi; bên cạnh đó đa số các văn bản triển khai thực hiện đều mới sửa đổi, bổ sung do đó việc triển khai gặp nhiều khó khăn.
Tóm lại, Trong 6 tháng đầu năm 2025, tình hình kinh tế - xã hội của xã Ya Ly đạt được nhiều kết quả tích cực: Tổng giá trị sản xuất trên địa bàn xã ước đạt 662 tỷ đồng, bằng 54,44% kế hoạch năm, dự kiến cả năm đạt 1.354,07 tỷ đồng, vượt 100% kế hoạch. Các ngành kinh tế chủ lực tiếp tục phục hồi và phát triển mạnh, đặc biệt là sản xuất nông, lâm nghiệp và thủy sản. Diện tích gieo trồng cây hàng năm đạt 1.298,1 ha, cây lâu năm chủ yếu đạt 3.124,3 ha, cây dược liệu 126,1 ha; sản lượng thủy sản khai thác đạt 159 tấn, tăng so với cùng kỳ và dự kiến cả năm đạt 279,8 tấn, hoàn thành 100% kế hoạch. Công tác cải tạo vườn tạp bước đầu đạt kết quả tích cực với 107 hộ tham gia, diện tích cải tạo 84,13 ha. Hoạt động nuôi cá lồng bè trên lòng hồ thủy điện Ia Ly tiếp tục được mở rộng với 8 hộ, 52 lồng cá; đồng thời triển khai mô hình nuôi lươn không bùn cho 12 hộ. Trong 6 tháng đầu năm, xã đã hoàn thành mục tiêu xóa nhà tạm, nhà dột nát, với 53 căn nhà được xây dựng mới, đạt 100% kế hoạch. Tổng thu ngân sách xã đạt 22.558 triệu đồng, bằng 65% dự toán năm; công tác tín dụng được quản lý chặt chẽ, không có nợ quá hạn. Công tác cải cách thủ tục hành chính được chú trọng, Trung tâm Phục vụ Hành chính công xã đi vào hoạt động ổn định, bước đầu được người dân đánh giá cao.
Tuy nhiên, xã vẫn còn gặp một số khó khăn, vướng mắc, như: tỷ lệ giải ngân các chương trình mục tiêu quốc gia còn thấp; một số công chức mới tiếp nhận chưa thành thạo thao tác nghiệp vụ; cơ sở vật chất, trang thiết bị một số nơi còn thiếu, chưa đồng bộ; còn tồn tại khó khăn trong sáp nhập và điều hành bộ máy hành chính mới.
IV. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP 6 THÁNG CUỐI NĂM 2025
Dự báo trong thời gian tới, tình hình thế giới tiếp tục có nhiều diễn biến phức tạp, khó lường; xung đột vũ trang tại một số khu vực vẫn kéo dài, cạnh tranh chiến lược giữa các quốc gia lớn ngày càng gay gắt; biến đổi khí hậu, dịch bệnh, thiên tai và các vấn đề an ninh phi truyền thống tiếp tục là những yếu tố ảnh hưởng đến ổn định và phát triển kinh tế - xã hội.
Ở trong nước, bên cạnh những kết quả tích cực đạt được, nền kinh tế vẫn còn tiềm ẩn nhiều rủi ro, thách thức; hoạt động sản xuất, kinh doanh, tiêu thụ nông sản còn gặp khó khăn; giá cả một số mặt hàng thiết yếu biến động; thời tiết, khí hậu diễn biến bất thường, ảnh hưởng đến đời sống, sản xuất của người dân, đặc biệt là khu vực miền núi, vùng sâu, vùng xa.
Trong khi đó xã Ya Ly, là địa bàn miền núi mới thành lập trên cơ sở sáp nhập các xã Ya Xiêr, Ya Tăng, Ya Ly, tình hình kinh tế - xã hội vẫn còn nhiều khó khăn, kết cấu hạ tầng chưa đồng bộ, tỷ lệ hộ nghèo cao, thu nhập của người dân còn thấp. Để tiếp tục tháo gỡ khó khăn, tạo thuận lợi cho sản xuất, kinh doanh, phấn đấu hoàn thành cao nhất các mục tiêu, nhiệm vụ Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2025, đòi hỏi cần tiếp tục có sự chung sức, đồng lòng, nỗ lực của các cấp, các ngành, các thôn, làng, sự hỗ trợ, chia sẻ của cộng đồng doanh nghiệp và người dân trên địa bàn xã, trong đó tập trung thực hiện các nhiệm vụ và giải pháp trọng tâm sau
1. Lĩnh vực kinh tế 
- Vận động Nhân dân xuống giống các loại cây trồng đúng thời vụ, cơ cấu cây trồng hợp lý theo các khuyến cáo của cơ quan chức năng; tăng cường công tác phòng trừ sâu bệnh trên tất cả các loại cây trồng, nhất là cây lúa và một số loại cây trồng khác trên địa bàn xã. Chủ động triển khai các biện pháp phòng, chống dịch bệnh trên đàn vật nuôi. Tổ chức triển khai thực hiện các chỉ tiêu về nông nghiệp, đảm bảo đạt và vượt chỉ tiêu được giao. 
- Thành lập Ban Chỉ huy phòng, chống thiên tai, tìm kiếm cứu nạn và phòng thủ dân sự xã; xây dựng phương án, kế hoạch phòng chống lũ bão, giảm nhẹ thiên tai năm 2025. Thực hiện đảm bảo công tác trực phòng chống thiên tai, tìm kiếm cứu nạn.
- Tăng cường công tác quản lý, bảo vệ rừng; tích cực tuyên truyền, vận động Nhân dân và các tổ chức, cá nhân triển khai trồng rừng theo diện tích đã đăng ký, đảm bảo lịch thời vụ. 
- Xây dựng kế hoạch đầu tư công giai đoạn 2025 - 2030, kế hoạch năm 2025 và tổ chức triển khai đảm bảo chỉ tiêu giải ngân nguồn vốn đầu tư công; tiến độ thi công các công trình, đảm bảo chất lượng, thanh quyết toán dự án hoàn thành tuân thủ quy định của pháp luật.
- Xây dựng kế hoạch tổ chức triển khai thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia trên địa bàn xã, trong đó lồng ghép triển khai thực hiện hiệu quả các dự án sản xuất nhằm tạo sinh kế ổn định, nâng cao thu nhập cho người dân và giảm tỷ lệ hộ nghèo, cận nghèo. Tập trung các giải pháp triển khai thực hiện xây dựng nông thôn mới năm 2025.
- Xây dựng kế hoạch tổ chức quản lý các nguồn thu, chống thất thu, xử lý nợ đọng thuế hiệu quả; tập trung các biện pháp để phấn đấu hoàn thành nhiệm vụ thu ngân sách năm 2025. Quản lý chặt chẽ chi ngân sách Nhà nước, đảm bảo đúng kế hoạch, hiệu quả và tuân thủ quy định pháp luật; không để xảy ra tình trạng tham nhũng, lãng phí, tiêu cực.
- Tiếp tục theo dõi hoạt động của các tổ chức tín dụng; thực hiện các giải pháp quyết liệt phòng chống và ngăn ngừa hoạt động tín dụng đen.
- Chú trọng phát triển các sản phẩm OCOP hiện có và phát triển thêm các sản phẩm đạt OCOP trên địa bàn xã.
- Thực hiện tốt công tác quản lý các hoạt động khoáng sản trên địa bàn, kịp thời phát hiện và xử lý nghiêm các hành vi vi phạm trong khai thác khoáng sản. Đồng thời tổ chức thực hiện tốt công tác quản lý các quy hoạch đất đai, xây dựng, hành lang an toàn giao thông và môi trường trên địa bàn xã.
2. Lĩnh vực Văn hóa - Xã hội
- Duy trì, nâng cao chất lượng dạy và học, đảm bảo giữ vững đạt chuẩn phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi; giữ vững đạt chuẩn phổ cập giáo dục tiểu học và trung học cơ sở mức độ 3. Phấn đấu huy động học sinh trong độ tuổi đạt tỷ lệ cao và hạn chế thấp nhất học sinh bỏ học giữa chừng. 
- Tiếp tục nâng cao chất lượng khám chữa bệnh, làm tốt công tác chăm sóc sức khoẻ ban đầu cho Nhân dân; chú trọng công tác phòng, chống dịch bệnh; đẩy mạnh công tác tuyên truyền bảo đảm vệ sinh an toàn thực phẩm. Tiếp tục giữ vững xã đạt chuẩn về y tế theo tiêu chuẩn mới. Tuyên truyền, vận động Nhân dân tham gia bảo hiểm y tế đạt trên 97%. Đẩy mạnh thực hiện công tác dân số, kế hoạch hoá gia đình.
- Giải quyết kịp thời, đúng quy định các chế độ, chính sách cho người có công, đối tượng bảo trợ xã hội, hộ nghèo. Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 78 năm ngày Thương binh - Liệt sỹ (27/7/1947 - 27/7/2025). 
- Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý, điều hành công việc tại Ủy ban nhân dân xã; chủ động theo dõi và báo cáo đến cơ quan cấp trên về kết quả thực hiện hiện đại hóa nền hành chính tại cơ quan. Duy trì hiệu quả hoạt động hệ thống loa truyền thanh của xã đến các thôn, làng trong công tác tuyên truyền, phổ biến các vắn bản, quy định pháp luật của Nhà nước đến người dân cũng như cập nhật thông tin thời sự hàng ngày. Xây dựng và triển khai thực hiện kế hoạch công tác gia đình và phòng, chống bạo lực gia đình trên địa bàn xã. Đẩy mạnh thực hiện phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá” gắn với cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, phấn đấu giữ vững, công nhận 90% gia đình văn hóa; giữ vững 08/08 thôn đạt danh hiệu thôn văn hóa, xã đạt chuẩn văn hoá nông thôn mới. 
- Triển khai công tác đào tạo nghề cho lao động năm 2025 theo chỉ tiêu được giao, gắn với giải quyết việc làm.
- Thường xuyên nắm bắt tình hình tư tưởng, tâm tư, nguyện vọng, an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn xã; tuyên truyền, vận động đồng bào dân tộc thiểu số thay đổi nếp nghĩ, cách làm, từng bước vươn lên thoát nghèo bền vững.
- Tiếp tục bảo tồn, phát huy bản sắc văn hóa; xóa bỏ các hủ tục, tập quán lạc hậu trong vùng đồng bào dân tộc thiểu số trên địa bàn xã gắn với phát triển du lịch, giai đoạn 2021 - 2025. Triển khai thực hiện tốt chủ trương, chính sách pháp luật của Đảng và Nhà nước về công tác dân tộc, tôn giáo; thực hiện có hiệu quả các nguồn vốn hỗ trợ từ các Chương trình mục tiêu quốc gia. Tiếp tục triển khai thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021 - 2025. Thường xuyên theo dõi, nắm bắt tình hình tôn giáo trên địa bàn để xử lý kịp thời các trường hợp vi phạm, hướng dẫn các tổ chức tôn giáo tại địa phương thực hiện tốt các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước về tín ngưỡng, tôn giáo.
3. Về nội vụ; Quốc phòng, an ninh
- Tập trung triển khai vận hành mô hình tổ chức hệ thống chính trị, chính quyền địa phương 2 cấp đảm bảo bộ máy mới đi vào hoạt động ngay và có hiệu quả, không để gián đoạn, khoảng trống công việc. 
- Tập trung chuẩn bị chu đáo các điều kiện tổ chức Đại hội Đảng bộ xã lần thứ nhất.
- Phát huy hiệu quả việc ứng dụng công nghệ thông tin trong điều hành, xử lý công việc thông qua việc sử dụng phần mềm quản lý văn bản, hồ sơ công việc, hệ thống thư điện tử. Thực hiện hiệu quả công tác số hóa cơ sở dữ liệu hộ tịch điện tử theo Nghị định 87/2020/NĐ-CP ngày 28/7/2020 của Chính phủ về Cơ sở dữ liệu hộ tịch điện tử; đăng ký hộ tịch trực tuyến. Triển khai Số hóa cơ sở dữ liệu hộ tịch giai đoạn 4. Đẩy mạnh các hoạt động theo dõi thi hành pháp luật tại địa phương.
- Nâng cao chất lượng hoạt động của Trung tâm Phục vụ hành chính công; đảm bảo giải quyết kịp thời, đúng quy định các thủ tục hành chính theo yêu cầu của tổ chức, công dân.
- Tiếp tục thực hiện tốt công tác tiếp dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo; giải quyết kịp thời, đúng pháp luật những phản ánh, kiến nghị, khiếu nại, nhất là những vụ việc liên quan đến đất đai, tài nguyên, môi trường; không để xảy ra tình trạng đơn thư tồn đọng, kéo dài, gây ảnh hưởng đến an ninh, trật tự. Đẩy mạnh thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; đấu tranh phòng, chống tham nhũng. 
- Tiếp tục quán triệt và thực hiện nghiêm túc các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về đảm bảo quốc phòng, an ninh và trật tự an toàn xã hội. Thực hiện tốt công tác quản lý Nhà nước về tôn giáo.
(Báo cáo này thay thế Báo cáo số 08/BC-UBND ngày 14 tháng 7 năm 2025 của Uỷ ban nhân dân xã Ya Ly)
Ủy ban nhân dân tỉnh kính báo cáo Hội đồng nhân dân xã./.

	Nơi nhận:
 -Thường trực Đảng ủy (b/c);
- Thường trực HĐND xã (b/c);
- Chủ tịch, PCT UBND xã;
- Các cơ quan, đơn vị thuộc UBND xã;
- Lưu: VT – LT.
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