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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:          /TB-UBND
	Ya Ly, ngày        tháng       năm 2025



THÔNG BÁO
Kết quả phiên họp thường kỳ Ủy ban nhân dân xã tháng 7 năm 2025

Ngày 13 tháng 8 năm 2025, Ủy ban nhân dân xã tổ chức họp Phiên thường kỳ tháng 7 năm 2025 để thảo luận, cho ý kiến đối với báo cáo đánh giá tình hình kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh tháng 7 năm 2025; triển khai nhiệm vụ, giải pháp tháng 8 năm 2025. Tham dự Phiên họp có Thường trực Hội đồng nhân dân xã; đại diện Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam xã; các đồng chí Ủy viên Ủy ban nhân dân xã; lãnh đạo các cơ quan, đơn vị sự nghiệp thuộc xã và Thôn trưởng các thôn, làng trên địa bàn xã.
 Sau khi nghe Phòng Kinh tế và Văn phòng Hội đồng nhân dân - Ủy ban nhân dân xã trình bày các Báo cáo. Trên cơ sở thảo luận của các thành viên Ủy ban nhân dân xã và ý kiến tham gia, đề xuất của các đại biểu dự họp; đồng chí Chủ tịch Ủy ban nhân dân xã kết luận như sau:
	I. Đánh giá tình hình kinh tế - xã hội, Quốc phòng,  An ninh tháng 7 năm 2025
Tình hình kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh trên địa bàn xã cơ bản ổn định và phát triển; cây trồng, vật nuôi sinh trưởng, phát triển tốt; quản lý Nhà nước trên các lĩnh vực môi trường, trật tự xây dựng tiếp tục được tăng cường, không để xảy ra vi phạm; thu ngân sách Nhà nước trên địa bàn cơ bản đảm bảo tiến độ; các chính sách an sinh xã hội được quan tâm, giải quyết kịp thời; cải cách hành chính kỷ luật, kỷ cương hành chính được tăng cường; duy trì tiếp công dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo đúng quy định; quốc phòng, an ninh được giữ vững; trật tự an toàn xã hội được đảm bảo... 
[bookmark: _Hlk203377467]Ủy ban nhân dân xã ghi nhận, biểu dưỡng sự nỗ lực, đoàn kết của cán bộ, nhân dân trong tháng 7, đã tích cực triển khai quyết liệt các công việc để vận hành xã Ya Ly mới sau sáp nhập; Bên cạnh những kết quả đạt được, vẫn còn một số hạn chế, như: Một số chỉ tiêu sản xuất nông nghiệp còn đạt thấp; giải ngân vốn chương trình mục tiêu quốc gia còn hạn chế; một số công chức Trung tâm Phục vụ hành chính công mới tiếp nhận công tác nên chưa thành thạo quy trình thủ tục và các thao tác trên hệ thống. Nhiệm vụ kiểm soát thủ tục hành chính là nội dung nhiệm vụ mới được chuyển giao từ cấp huyện nên công chức còn lúng túng trong quá trình tiếp cận nhiệm vụ; Một số nội dung công việc còn thực hiện chậm, chất lượng chưa cao. 
II. Nhiệm vụ, giải pháp tháng 8 năm 2025
[bookmark: _Hlk83827243]Để khắc phục những hạn chế nêu trên, Ủy ban nhân dân xã yêu cầu Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, Thôn trưởng các thôn, làng triển khai thực hiện quyết liệt, đồng bộ, hiệu quả các nhiệm vụ, giải pháp đã đề ra, phấn đấu hoàn thành cao nhất các mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh năm 2025; trong đó, tập trung thực hiện một số nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm sau:
1. Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị; Thôn trưởng các thôn, làng theo chức năng, nhiệm vụ được giao thực hiện một số nhiệm vụ sau:
- Tiếp tục nâng cao tinh thần, trách nhiệm trong việc tham mưu, xử lý, giải quyết công việc theo thẩm quyền, chức trách, nhiệm vụ được giao và đúng quy định của pháp luật, các Quy định, Quy chế làm việc của Đảng ủy và Quy chế làm việc của Ủy ban nhân dân xã nhiệm kỳ 2021 - 2026. 
- Tập trung lãnh đạo, chỉ đạo triển khai thực hiện, phấn đấu hoàn thành vượt mức các chỉ tiêu phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh năm 2025 thuộc ngành, lĩnh vực đơn vị theo dõi, phụ trách.
- Tăng cường theo dõi diễn biến thời tiết để hướng dẫn Nhân dân sản xuất nhằm tránh thiệt hại do diễn biến bất lợi của thời tiết gây ra.
2. Phòng Kinh tế
- Chủ trì, phối hợp với các đơn vị, thôn, làng triển khai thực hiện công tác kiểm tra, rà soát, đánh giá hiện trạng sử dụng đất ở, đất sản xuất của các hộ dân trên địa bàn xã.
- Phối hợp các đơn vị có liên quan rà soát, đánh giá, đề xuất hướng giải quyết công tác vệ sinh môi trường tại các thôn, làng; nhất là tình trạng vứt rác bừa bãi, không đúng nơi quy định. Tổ chức làm việc với Ban quản lý Dự án và Dịch vụ công ích xã Sa Thầy để nghiên cứu thu gom, vận chuyển, xử lý rác thải sinh hoạt tại thôn, làng trung tâm trên địa bàn xã bảo đảm phù hợp với tình hình thực tế của địa phương.
- Tập trung thực hiện công tác phòng, chống dịch bệnh trên địa bàn, đặc biệt là dịch tả lợn Châu Phi. Kiểm tra hệ thống tưới và các công trình thủy lợi, bảo đảm phục vụ tốt công tác tưới tiêu cho vụ mùa. Khẩn trương đôn đốc kiểm tra tiến độ trồng rừng, kiểm tra công tác chăm sóc đối với diện tích rừng trồng năm 2024 và các năm trước đây.
- Tiếp tục tuyên truyền, vận động nhân dân cải tạo vườn tạp, trồng các loại rau màu, nhân rộng các mô hình kinh tế; kiểm tra xử lý vi phạm môi trường trong chăn nuôi. Hướng dẫn các hộ dân triển khai chăm sóc tốt các cây con giống đã xuống giống và mô hình khuyến nông tỉnh, xã. Phối hợp với các đơn vị có liên quan thường xuyên theo dõi, kiểm tra, đôn đốc tiến độ thực hiện bộ tiêu chí xây dựng thôn (làng) nông thôn mới trên địa bàn xã, đảm bảo hoàn thành chỉ tiêu năm 2025.
- Xây dựng kế hoạch tổ chức mở đợt cao điểm tuần tra, truy quét, quản lý, bảo vệ rừng, khoáng sản trên địa bàn quản lý trước, trong và sau dịp nghỉ Lễ Quốc khánh 02 tháng 9 năm 2025. 
- Chủ trì, phối hợp với các đơn vị, thôn, làng xây dựng, triển khai thực hiện Kế hoạch tuyên truyền phòng ngừa ngăn chặn; đồng thời xử lý nghiêm các trường hợp có hành vi sử dụng kích điện khai thác, tận diệt nguồn lợi thủy sản trên địa bàn xã; 
- Chủ động rà soát nguồn vốn, đề xuất các giải pháp tháo gỡ khó khăn, vướng mắc để đẩy nhanh tiến độ giải ngân vốn đầu tư công, các chương trình mục tiêu quốc gia theo quy định.
- Phối hợp Công an xã tổ chức rà soát, thống kê, quản lý công tác phòng cháy chữa cháy (PCCC) đối với các đơn vị, các cơ sở sản xuất kinh doanh, các thôn, làng theo quy định về phòng cháy, chữa cháy trên địa bàn xã.
- Phối hợp các cơ quan, đơn vị có liên quan tổ chức điều tra, rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo năm 2025 đảm bảo tiến độ, chất lượng.
3. Phòng Văn hoá - Xã hội
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền phòng, chống các loại dịch bệnh trên người, đặc biệt phòng chống bệnh sốt xuất huyết.
- Tham mưu, hoàn thiện hồ sơ đề nghị thẩm định, phê duyệt và giải quyết các chế độ cho các đối tượng nghỉ thôi việc do sắp xếp tổ chức bộ máy theo các Nghị định của Chính phủ.
- Tham mưu giải quyết kịp thời chế độ, chính sách đối với đối tượng người có công, bảo trợ xã hội, hưu trí xã hội; thông tin kịp thời công tác giải quyết việc làm, tăng cường kết nối cung cầu lao động. 
- Tổ chức tuyên truyền sâu rộng bằng các hình thức phù hợp nhân dịp kỷ niệm 60 năm Ngày Chiến thắng Vạn Tường (18/8/1965 -18/8/2025); kỷ niệm 80 năm Ngày Cách mạng Tháng Tám thành công (19/8/1945 - 19/8/2025) và Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội Chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945 - 2/9/2025).
- Triển khai các nội dung liên quan đến lĩnh vực Khoa học công nghệ, chuyển đổi số; Phong trào "Bình dân học vụ số" và cải cách hành chính, nhằm nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước, phục vụ người dân và doanh nghiệp tốt hơn.
4. Các Trạm Y tế
- Tổ chức triển khai các kế hoạch, nhiệm vụ y tế theo chỉ đạo của cấp trên, bảo đảm phù hợp với mô hình chính quyền 2 cấp. 
- Tiếp tục triển khai các biện pháp quyết liệt, hiệu quả hơn nữa để phòng, chống dịch bệnh trên người, nhất là bệnh sốt xuất huyết Dengue, bệnh tay chân miệng. Phối hợp với các cơ quan, đơn vị, thôn, làng đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động nhân dân trên địa bàn thường xuyên tổ chức dọn vệ sinh môi trường, diệt lăng quăng, bọ gậy phòng, chống dịch bệnh sốt xuất huyết.
- Nâng cao chất lượng khám, chữa bệnh ban đầu cho Nhân dân; bảo đảm an toàn thực phẩm và phòng chống ngộ độc thực phẩm.
5. Các Trường học
- Chuẩn bị các điều kiện cần thiết để khai giảng năm học mới 2025 - 2026.  
- Tăng cường công tác phối hợp giữa gia đình - nhà trường - xã hội để tổ chức chăm sóc, nuôi dưỡng, quản lý, giáo dục trẻ em, học sinh trong và ngoài trường học, bảo đảm an toàn, hiệu quả, đặc biệt là phòng ngừa tai nạn thương tích, bạo lực học đường và chăm sóc sức khỏe học sinh ngay từ đầu năm học.
6. Trung tâm Phục vụ hành chính công
- Duy trì tốt hoạt động của Trung tâm đảm bảo hiệu lực, hiệu quả, minh bạch, tiếp nhận đúng quy trình tạo sự hài lòng cho người dân. Nâng cao trách nhiệm, thái độ phục vụ của cán bộ, công chức trong quá trình tiếp nhận và giải quyết hồ sơ. Đẩy mạnh việc tiếp nhận hồ sơ trực tuyến, tăng tỷ lệ số hóa hồ sơ,…
- Rà soát, niêm yết công khai đầy đủ các thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền giải quyết của Ủy ban nhân dân cấp xã; công khai đầy đủ các quy định về mức phí, lệ phí theo đúng quy định.
- Theo dõi, rà soát, thường xuyên đôn đốc, phối hợp các phòng chuyên môn liên quan xử lý hồ sơ kịp thời cho người dân và doanh nghiệp không để chậm trễ.
7. Văn phòng Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân xã 
- Thực hiện tốt công tác tiếp công dân và giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo đảm bảo đúng quy định của pháp luật. 
- Tổ chức thực hiện kế hoạch phổ biến, giáo dục pháp luật; duy trì hoạt động hòa giải ở cơ sở và xây dựng xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật.
- Thực hiện tốt công tác tham mưu, chuẩn bị các điều kiện tổ chức các Hội nghị, làm việc của Thường trực Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân xã.
- Tiếp nhận, xử lý Văn bản đi, đến kịp thời, không để xảy ra lộ lọt bí mật Nhà nước;
8. Ban Chỉ huy Quân sự
- Triển khai thực hiện tốt các nhiệm vụ quân sự, quốc phòng tại địa phương, nhất là công tác khám sơ tuyển nghĩa vụ quân sự, quản lý tốt nguồn nhập ngũ.
- Chuẩn bị các điều kiện để làm việc với Đoàn công tác của cấp trên kiểm tra tình hình quân sự, quốc phòng tại địa phương.
 9. Công an xã
 - Tổ chức tốt các hoạt động kỷ niệm 80 năm Ngày truyền thống Công an nhân dân Việt Nam (19/8/1945 -19/8/2025) và 20 năm Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc.
- Đảm bảo tốt an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội. Tăng cường tuần tra, đấu tranh, trấn áp các loại tội phạm; tổ chức chuẩn bị rà soát, chuẩn bị nguồn nhập ngũ năm 2026.
- Tăng cường công tác quản lý người ra vào địa bàn, phối hợp lực lượng dân quân xã tăng cường tuần tra đảm bảo an ninh trật tự tại các thôn, làng trên địa bàn xã. Nhất là tình trạng chạy xe máy lạng lách, quá tốc độ tại các tuyến đường trục chính, tình trạng trộm cắp trên địa bàn và tình trạng xâm nhập vào các trường học phá phách là hư hỏng tài sản công.
- Tuyên truyền, tuần tra tháng cao điểm đảm bảo an ninh trật tự, an toàn giao thông dịp nghỉ Lễ Quốc khánh ngày 02/9/2025 và dịp Khai giảng năm học mới 2025 - 2026.
	10. Các thôn, làng trên địa bàn xã.
- Tăng cường công tác tuyên truyền, vận động nhân dân cải tạo vườn tạp, trồng các loại rau màu, nhân rộng các mô hình kinh tế phù hợp. Duy trì chiều thứ 6 hàng tuần tổng dọn vệ sinh môi trường thôn, làng theo cam kết đã ký kết.
- Phối hợp Công an xã, Ban Chỉ huy Quân sự xã tăng cường công tác quản lý người ra vào địa bàn thôn, làng, kịp thời báo cáo Ủy ban nhân dân xã.
- Phối hợp các trường học vận động cha mẹ để tạo đồng thuận học sinh ổn định và duy trì nền nếp học tập ngay sau Lễ Khai giảng.
- Phối hợp tốt các cơ quan, đơn vị trong việc rà soát đất ở, đất sản xuất, hộ nghèo, hộ cận nghèo năm 2025; thanh niên trong độ tuổi tham gia sơ tuyển nghĩa vụ quân sự năm 2026.
Thông báo các cơ quan, đơn vị, thôn, làng biết, triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:	
- Thường trực Đảng ủy (b/c);
- Thường trực HĐND xã (b/c);
- Chủ tịch, PCT UBND xã;
- Công an xã;
- Ban Chỉ huy quân sự xã;
- Các cơ quan, đơn vị thuộc UBND xã;
- Các thôn, làng trên địa bàn;
- Lưu: VT - LT.
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