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	ỦY BAN NHÂN DÂN 
              XÃ YA LY
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:         /UBND-TH

V/v triển khai thực hiện Kết luận giao ban Thường trực Đảng ủy tuần từ ngày 06 tháng 8 năm 2025 đến ngày 13 tháng 8 năm 2025
	Ya Ly, ngày           tháng 8 năm 2025


	Kính gửi:
	- Phòng Văn hóa - Xã hội xã;

- Phòng Kinh tế xã.


Thực hiện kết luận của Thường trực Đảng ủy tại Hội nghị giao ban Tuần từ ngày 06 tháng 8 năm 2025 đến ngày 13 tháng 8 năm 2025 (Tại Thông báo số 04-TB/VPĐU ngày 14 tháng 8 năm 2025 của Văn phòng Đảng ủy), Ủy ban nhân dân xã có ý kiến như sau:



1. Phòng Kinh tế


- Rà soát, đánh giá lại diện tích đất rừng của các xã trước sáp nhập (Ya Ly, Ya Xiêr, Ya Tăng) đảm bảo sát với thực tế nhằm quản lý hiệu quả. Đồng thời tham mưu Ủy ban nhân dân xã báo cáo kết quả bàn giao tài sản giữa các xã cũ và xã Ya Ly mới về Thường trực Đảng ủy trước 22 tháng 8 năm 2025.

- Rà soát, báo cáo khó khăn về hạ tầng giao thông, xây dựng trên địa bàn; tham mưu Ủy ban nhân dân xã báo cáo Sở Xây dựng để hướng dẫn, hỗ trợ trước ngày 24 tháng 8 năm 2025.

- Tập trung thực hiện công tác phòng, chống dịch bệnh trên địa bàn, đặc biệt là Dịch tả lợn Châu Phi.


- Tiếp tục tuyên truyền, vận động nhân dân tham gia các mô hình cải tạo vườn tạp, trong đó yêu cầu người dân tham gia có đối ứng để nâng cao trách nhiệm, mang lại hiệu quả cao hơn; hỗ trợ kỹ thuật, cây giống, vật nuôi cho các hộ gia đình, tạo công ăn việc làm cho người dân.
- Phối hợp với các đơn vị liên quan, tăng cường đẩy nhanh việc giải ngân các nguồn vốn đầu tư công, vốn sự nghiệp; đặc biệt là nguồn vốn sự nghiệp thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia. 
- Tham mưu Ủy ban nhân dân xã báo cáo Thường trực, Ban Thường vụ Đảng ủy chỉ đạo thành lập các Tổ công tác triển khai thực hiện công tác kiểm tra, rà soát, đánh giá hiện trạng sử dụng đất ở, đất sản xuất của các hộ dân trên địa bàn xã, điều tra dữ liệu dân cư; phối hợp các đơn vị có liên quan xây dưngj kế hoạch điều tra, rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo năm 2025 đảm bảo tiến độ, chất lượng.


2. Phòng Văn hóa - Xã hội

- Tổ chức tuyên truyền sâu rộng bằng các hình thức phù hợp nhân dịp kỷ niệm 60 năm Chiến thắng Vạn Tường (18/8/1965 - 18/8/2025), 80 năm Cách mạng Tháng Tám thành công (19/8/1945 - 19/8/2025) và Quốc khánh nước Cộng hòa Xã hội Chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945 - 02/9/2025)

- Chủ động kiểm tra nắm tình hình, đôn đốc các trường học trên địa bàn xã chuẩn bị tốt các điều kiện, cơ sở vật chất cho năm học mới. 

- Phối hợp Trạm Y tế xã và các cơ quan, đơn vị liên quan rà soát, nắm tình hình dịch bệnh sốt xuất huyết, các dịch bệnh khác; kịp thời có biện pháp ngăn chặn, tuyệt đối không để dịch bệnh lây lan, bùng phát trên địa bàn xã.


Báo các cơ quan, đơn vị, biết, thực hiện./.

	Nơi nhận:

- Như trên;
- Chủ tịch, các PCT UBND xã;
- Lưu: VT.
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