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	 ỦY BAN NHÂN DÂN
XÃ YA LY 
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc 


	Số:         /UBND-TH
	Ya Ly, ngày         tháng       năm 2025

	V/v tiếp tục đẩy mạnh triển khai phong trào “Bình dân học vụ số” trên địa bàn xã Ya Ly

	

	Kính gửi:
	- Các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể xã;
- Tổ công nghệ số cộng đồng xã và thôn, làng.


Thực hiện Công văn số 639/SKHCN-BCVT&CĐS ngày 05 tháng 8 năm 2025 của Sở Khoa học và Công nghệ tỉnh về việc tiếp tục đẩy mạnh triển khai phong trào “Bình dân học vụ số” trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi; Ủy ban nhân dân xã có ý kiến như sau:
1. Các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể xã
- Căn cứ chức năng, nhiệm vụ được giao, tổ chức triển khai thực hiện nghiêm túc, hiệu quả các nội dung tại Kế hoạch số 368-KH/TU ngày 24 tháng 5 năm 2025 của Tỉnh ủy Quảng Ngãi về thực hiện Phong trào “Bình dân học vụ số”; Kế hoạch số 125/KH-UBND ngày 02 tháng 6 năm 2025 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Ngãi về phát động và tổ chức Phong trào “Bình dân học vụ số” trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi năm 2025.
- Tổ chức tuyên truyền sâu rộng về mục tiêu, ý nghĩa, nội dung và lợi ích thiết thực của Phong trào “Bình dân học vụ số” thông qua các phương tiện thông tin đại chúng, hệ thống truyền thanh cơ sở, Trang thông tin điện tử, mạng xã hội, pano, áp phích, tờ rơi...; lồng ghép nội dung phong trào vào các cuộc họp, sinh hoạt của cơ quan, đơn vị.

- Cử cán bộ, công chức, viên chức tham gia các lớp đào tạo, tập huấn nhằm phổ cập, nâng cao kỹ năng số như hướng dẫn sử dụng thiết bị thông minh, bảo đảm an toàn thông tin cá nhân khi sử dụng Internet, khai thác các nền tảng số, dịch vụ công trực tuyến, thanh toán không dùng tiền mặt, phòng tránh lừa đảo trực tuyến, ... Nghiên cứu, sử dụng nền tảng đào tạo trực tuyến “Bình dân học vụ số” với tên miền https://binhdanhocvuso.gov.vn do Bộ Công an chủ trì (đăng ký tài khoản và đăng nhập bằng VNeID), nền tảng học trực tuyến mở đại trà (MOOCs) như https://chuyendoiso.mobiedu.vn/ hoặc các Nền tảng học trực tuyến mở đại trà khác để tổ chức thực hiện.
- Quán triệt cán bộ, công chức, viên chức tham khảo và vận dụng một số kiến thức kỹ năng số được đăng tải trên Trang Chuyển đổi số tỉnh Quảng Ngãi tại địa chỉ: https://chuyendoiso.quangngai.gov.vn/news/80/binh-dan-hoc-vu-so-tinh-quang-ngai.
2. Tổ công nghệ số cộng đồng xã và thôn, làng

Tiếp tục đẩy mạnh công tác triển khai đảm bảo hoàn thành chỉ tiêu đạt trên 50% dân số trưởng thành có chữ ký số hoặc chữ ký điện tử cá nhân tại mục 3.3 về Phát triển xã hội số, thu hẹp khoảng cách số theo Nghị quyết số 13-NQ/TU(
) và hướng dẫn đăng ký, sử dụng chữ ký số trên ứng dụng VNeID cho người dân và doanh nghiệp có liên quan (có hướng dẫn chi tiết kèm theo văn bản này).

3. Đề nghị Công an xã

Phối hợp với Phòng Văn hóa - Xã hội, các Tổ công nghệ số cộng đồng thực hiện các nội dung có liên quan đến Đề án 06, ứng dụng VNeiD trong quá trình triển khai các nội dung tại Kế hoạch số 368-KH/TU ngày 24 tháng 5 năm 2025 của Tỉnh ủy Quảng Ngãi về thực hiện Phong trào “Bình dân học vụ số”; Kế hoạch số 125/KH-UBND ngày 02 tháng 6 năm 2025 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Ngãi về phát động và tổ chức Phong trào “Bình dân học vụ số” trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi năm 2025.

4. Đề nghị Đoàn Thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh xã
- Tổ chức tuyên truyền đến đoàn viên, thanh niên về các nội dung của Phòng trào “Bình dân học vụ số” bằng các hình thức phù hợp; phối hợp chia sẻ các tài liệu truyền thông, tài liệu kỹ năng số từ Cổng thông tin điện tử tỉnh, Chuyên trang chuyển đổi số tỉnh, Trang thông tin điện tử xã Ya Ly.
- Phối hợp Phòng Văn hóa - Xã hội hướng dẫn Tổ công nghệ số cộng đồng thường xuyên tổ chức các buổi hỗ trợ trực tiếp cho người dân tại các thôn, làng…; cập nhật kỹ năng số cho người dân.
5. Chế độ thông tin, báo cáo

Các cơ quan, tổ chức, đơn vị báo cáo hoặc phối hợp báo cáo kết quả thực hiện trước ngày 10 tháng 11 năm 2025 về Ủy ban nhân dân xã (qua Phòng Văn hóa - Xã hội); báo cáo đột xuất theo yêu cầu.

6. Giao Phòng Văn hóa - Xã hội

- Là cơ quan đầu mối, chủ trì tham mưu Ủy ban nhân dân xã triển khai, theo dõi, hướng dẫn các cơ quan, tổ chức, đơn vị, Tổ Công nghệ số cộng đồng triển khai thực hiện nội dung Công văn này. 
- Định kỳ, đột xuất tổng hợp báo cáo của các cơ quan, tổ chức, đơn vị; tham mưu Ủy ban nhân dân xã báo cáo Sở Khoa học và Công nghệ theo yêu cầu.
* Các cơ quan, đơn vị có thể cử cán bộ, công chức tham gia tập huấn trực tuyến tại địa chỉ:

https://onetouch.mic.gov.vn/khoa-hoc-cong-dong/pho-cap-ky-nang-so-cong-dong-nam-2023-2024/lesson 

https://chuyendoiso.quangngai.gov.vn/news/73/to-cong-nghe-so 

https://chuyendoiso2.quangngai.gov.vn/tracnghiem/index.aspx
Ủy ban nhân dân xã đề nghị các cơ quan, đơn vị triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:
- Như trên;
- Thường trực Đảng ủy;

- Thường trực HĐND xã;
- Chủ tịch, các PCT UBND xã;
- Lưu: VT, HTTD.
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� Theo Nghị quyết số 13 -NQ/TU ngày 06 tháng 9 năm 2023 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy khóa XX về Chuyển đổi số tỉnh Quảng Ngãi đến năm 2025, định hướng đến năm 2030.





