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                                                        BÁO CÁO
Kết quả thực hiện rà soát dữ liệu hộ tịch lịch sử trên địa bàn xã Ya Ly

Kính gửi: Sở Tư pháp tỉnh Quảng Ngãi.
Thực hiện Công văn số 624/STP-HC&BTTP ngày 15 tháng 9 năm 2025 của Sở Tư pháp tỉnh Quảng Ngãi về việc thực hiện rà soát dữ liệu hộ tịch lịch sử; Ủy ban nhân dân xã Ya Ly báo cáo cụ thể như sau:
Để bảo đảm dữ liệu được chuyển lên cơ sở dữ liệu hộ tịch điện tử đầy đủ phục vụ việc kết nối, khai thác tra cứu giải quyết thủ tục hành chính, Ủy ban nhân dân xã Ya Ly đã chỉ đạo công chức chuyên môn thực hiện rà soát toàn bộ dữ liệu hộ tịch (kể cả dữ liệu số hoá và dữ liệu hộ tịch từ năm 2016 đến thời điểm địa phương sử dụng Phần mềm đăng ký, quản lý hộ tịch của Bộ Tư pháp) trên cơ sở Sổ đăng ký hộ tịch đang lưu trữ tại địa phương và dữ liệu hộ tịch. 
Tuy nhiên phần mềm hộ tịch lịch sử bị lỗi kỹ thuật, gây mất kết nối, không thể truy cập thực hiện rà soát được; tình trạng dữ liệu tra cứu được đầy đủ thông tin rất ít. Số lượng hồ sơ tra cứu còn thiếu thông tin như: Thiếu ngày/tháng/năm sinh, thiếu nơi thường trú, thiếu thông tin cha/mẹ, vợ/chồng…. Khi công dân đến yêu cầu trích lục, đối chiếu thì hệ thống không hiện đủ thông tin, ảnh hưởng đến tiến độ giải quyết. Việc đối chiếu sổ gốc giấy thủ công mất thời gian, ảnh hưởng đến chất lượng phục vụ công dân. 
Do đó, Ủy ban nhân dân xã Ya Ly kính đề nghị Sở Tư pháp kiến nghị bổ sung thêm chức năng “Nhập dữ liệu hộ tịch cũ” như phần mềm trước đây để có thể bổ sung các trường hợp còn thiếu sót khi phát hiện sau này.
Ủy ban nhân dân xã Ya Ly báo Sở Tư pháp biết, tổng hợp./.
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- Như trên; 

- Chủ tịch, các PCT UBND xã;

- Văn phòng HĐND và UBND;
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