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	ỦY BAN NHÂN DÂN
XÃ YA LY
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 

   Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:           /TTr-UBND
	Ya Ly, ngày            tháng  9 năm 2025


TỜ TRÌNH

Về việc đề nghị cho ý kiến quy định chức danh và mức hỗ trợ cho người trực tiếp tham gia các hoạt động của thôn, làng trên địa bàn xã Ya Ly 


Kính gửi: Ban Thường vụ Đảng ủy.

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 16 tháng 6 năm 2025;

Căn cứ Luật Ngân sách Nhà nước ngày 25 tháng 06 năm 2015;

Căn cứ Nghị quyết số 79/2023/NQ-HĐND ngày 10 tháng 12 năm 2023 của Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum quy định chức danh, một số chế độ, chính sách đối với những người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, ở thôn, tổ dân phố, người trực tiếp tham gia công việc của thôn, tổ dân phố trên địa bàn tỉnh Kon Tum (cũ); 
Căn cứ Quy chế làm việc số 01-QC/ĐU ngày 01 tháng 7 năm 2025 của Đảng ủy, Ban Thường vụ Đảng ủy và Thường trực Đảng ủy xã Ya Ly khóa I; nhiệm kỳ 2025-2030;
Xét đề nghị của Trưởng phòng Văn hóa - Xã hội(
, Ủy ban nhân dân xã Ya Ly kính trình Ban Thường vụ Đảng ủy cho ý kiến về chức danh và mức hỗ trợ cho người trực tiếp tham gia các hoạt động của thôn, làng trên địa bàn xã Ya Ly, cụ thể như sau:
I. Về cơ sở pháp lý 
1. Căn cứ khoản 3, Điều 3 Nghị quyết 79/2023/NQ-HĐND  ngày 10 tháng 12 năm 2025 của Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum (cũ), quy định:

“3. Mức hỗ trợ đối với người trực tiếp tham gia các hoạt động ở thôn, tổ dân phố:

Hỗ trợ 25.000.000 đồng/thôn, tổ đân phố/năm để chi hỗ trợ hàng tháng đối với người trực tiếp tham gia hoạt động ở thôn, tổ dân phố. Mức chi hỗ trợ không quá 0,3 mức lương cơ sở/người/tháng. Giao Hội đồng nhân dân cấp xã quyết định chức danh và mức hỗ trợ cụ thể đối với những người trực tiếp tham gia hoạt động ở thôn, tổ dân phố cho phù hợp với tình hình thực tế tại địa phương. Ngoài kinh phí hỗ trợ hoạt động nêu trên, tùy theo điều kiện khả năng cân đối ngân sách, Ủy ban nhân dân cấp huyện, cấp xã trình cấp có thẩm quyền  xem xét hỗ trợ bổ sung kinh phí hoạt động cho phù hợp với nhiệm vụ được giao thực tế.”

2. Căn cứ Điều 4 Nghị quyết 79/2023/NQ-HĐND  ngày 10 tháng 12 năm 2025 của Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum (cũ):

“Điều 4. Việc kiêm nhiệm chức danh, mức phụ cấp, mức hỗ trợ kiêm nhiệm đối với người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, ở thôn, tổ dân phố và người hoạt động không chuyên trách ở thôn, tổ dân phố kiêm người trực tiếp tham gia hoạt động ở thôn, tổ dân phố

1. Quy định về mức phụ cấp, mức hỗ trợ kiêm nhiệm

a) Cán bộ, công chức cấp xã, người hoạt động không chuyên trách cấp xã kiêm nhiệm chức danh người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, ở thôn, tổ dân phố mà giảm được 01 (một) người trong số lượng được giao thì được hưởng 100% mức phụ cấp quy định của chức danh kiêm nhiệm.

b) Người hoạt động không chuyên trách ở thôn, tổ dân phố kiêm nhiệm người hoạt động không chuyên trách ở thôn, tổ dân phố, người trực tiếp tham gia hoạt động ở thôn, tổ dân phố mà giảm được 01 (một) người trong số lượng được giao thì được hưởng 100% mức phụ cấp, mức hỗ trợ quy định của chức danh kiêm nhiệm.

2. Trường hợp kiêm nhiệm nhiều chức danh cũng chỉ được hưởng một phụ cấp kiêm nhiệm bằng 100% mức phụ cấp, mức hỗ trợ của chức danh cao nhất. Phụ cấp kiêm nhiệm, phụ cấp kiêm nhiệm chức danh không dùng để tính đóng bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế.”
Trước khi sáp nhập cấp xã, Hội đồng nhân dân các xã Ya Ly, Ya Tăng, Ya Xiêr cũ đã ban hành Nghị quyết quy định chức danh và mức hỗ trợ cụ thể đối với những người trực tiếp tham gia hoạt động ở thôn, làng, tuy nhiên giữa các xã không thống nhất về chức danh và mức chi cho các đối tượng. Do đó, cần phải quy định lại chức danh và mức hỗ trợ cho người trực tiếp tham gia các hoạt động của thôn, làng trên địa bàn xã Ya Ly (sau khi sáp nhập) là phù hợp các quy định trên, tạo sự thống nhất, đồng bộ với sáp nhập cấp xã.
II. Nội dung đề xuất
1. Các chức danh người trực tiếp tham gia các hoạt động ở thôn, làng trên địa bàn xã Ya Ly: 

Đề xuất 07 chức danh là người trực tiếp tham gia các hoạt động ở 14 thôn, làng xã Ya Ly (triển khai các công việc hành chính tại thôn, làng) được hỗ trợ kinh phí, cụ thể như sau:
1. Bí thư Đoàn thanh niên;

2. Chi hội trưởng Hội phụ nữ;

3. Chi hội trưởng Hội nông dân;

4. Chi hội trưởng Hội Cựu chiến binh; 

5. Chi hội trưởng Hội người cao tuổi;

6. Phó trưởng thôn;

7. Phó bí thư Chi bộ thôn.
2. Mức hỗ trợ và kinh phí thực hiện
2.1. Mức hỗ trợ: Ủy ban nhân dân xã đề xuất mức hỗ trợ cho các chức danh là 300.000 đồng/người/tháng.
2.2. Kinh phí thực hiện
- Tổng kinh phí dự kiến thực hiện: 352.800.000 đồng/năm (7 chức danh x 300.000 đồng x 12 tháng x 14 thôn, làng).
- Kinh phí hoạt động được ngân sách cấp tỉnh bổ sung theo Nghị quyết 79/2023/NQ-HĐND  ngày 10 tháng 12 năm 2025 của Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum là 14 x 25.000.000 đồng/thôn, làng là 350.000.000 đồng;
Như vậy kinh phí thuộc ngân sách xã phải cân đối thêm là 2.800.000 đồng/năm. Trong đó, riêng trong năm 2025 là ngân sách xã phải cân đối thêm 700.000 đồng (Do hiện đã chi trả 09 tháng, còn lại 03 tháng chi theo định mức mới). 
Ủy ban nhân dân xã kính trình Ban Thường vụ Đảng ủy xem xét, sớm cho ý kiến./.

	Nơi nhận:



                    

- Như kính trình;

- Chủ tịch, các PCT UBND xã;

- Phòng VH-XH;

- Lưu: VT- LT.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN 

CHỦ TỊCH

Phan Chí Thiện


� Tại Tờ trình số 171/TTr-PVHXH ngày 21 tháng 9 năm 2025.





