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	ỦY BAN NHÂN DÂN

XÃ YA LY
	   CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

   Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



	Số:        /UBND-TH
V/v chuyển số liệu thu chi ngân sách sau khi thực hiện mô hình chính quyền địa phương 02 cấp
	Ya Ly, ngày         tháng         năm 2025



Kính gửi:  
- Phòng Giao dịch số 28 - Kho bạc nhà nước khu vực XV;
- Phòng Kinh tế xã;

Căn cứ Quyết định số 08/QĐ-UBND ngày 18 tháng 7 năm 2025 của Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Ngãi về việc giao dự toán thu ngân sách nhà nước và chi ngân sách địa phương năm 2025 trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi;


Căn cứ Công văn số 604/UBND-KGVX ngày 23 tháng 7 năm 2025 của Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Ngãi về việc khẩn trương triển khai và thực hiện các nội dung thuộc các Chương trình mục tiêu quốc gia;


Căn cứ Nghị quyết số 14/NQ-HĐND ngày 08 tháng 08 năm 2025 của Hội đồng nhân dân xã Ya Ly về dự toán thu, chi ngân sách địa phương và phân bổ ngân sách xã năm 2025; 

Căn cứ Quyết định số 130/QĐ-UBND ngày 13 tháng 8 năm 2025 của Ủy ban nhân dân xã Ya Ly về dự toán thu, chi ngân sách địa phương và phân bổ ngân sách xã năm 2025; 
           Thực hiện Hướng dẫn của Sở Tài chính
, trên cơ sở số liệu thu, chi ngân sách nhà nước năm 2025 của các xã: Ya Xiêr, Ya Ly, Ya Tăng (cũ) đến ngày 30 tháng 6 năm 2025,  Ủy ban nhân dân xã Ya Ly có ý kiến như sau:
Giao Phòng Kinh tế xã phối hợp với Phòng Giao dịch số 28 - Kho bạc nhà nước khu vực XV đối chiếu số liệu và thực hiện chuyển số liệu thu, chi ngân sách nhà nước năm 2025 khi thực hiện mô hình chính quyền địa phương 02 cấp đối với cấp xã để tiếp tục thực hiện theo nguyên tắc được cấp thẩm quyền hướng dẫn như sau:
- Chuyển nguyên trạng dự toán thu ngân sách nhà nước năm 2025 của các xã: Ya Xiêr, Ya Ly, Ya Tăng (cũ) bao gồm: Thu chuyển nguồn, thu kết dư, thu chuyển giao, thu ngân sách nhà nước… về ngân sách xã Ya Ly theo mã địa bàn: 23548.
- Chuyển nguyên trạng dự toán chi và số liệu chi đến hết ngày 30 tháng 6 năm 2025 của các xã: Ya Xiêr, Ya Ly, Ya Tăng (cũ) bao gồm: Dự toán kinh phí giao đầu năm, dự toán kinh phí đã được Ủy ban nhân dân huyện bổ sung trong năm... sang mã chương 831, mã quan hệ ngân sách: 1159237, giữ nguyên mã ngành kinh tế đối với các nội dung đã chi để Phòng Kinh tế xã tiếp nhận và quyết toán theo quy định. 

Ủy ban nhân dân xã Ya Ly giao Phòng Kinh tế triển khai thực hiện, đồng thời kính đề nghị Phòng Giao dịch số 28- Kho bạc nhà nước khu vực XV quan tâm, tạo điều kiện để Phòng Kinh tế xã hoàn thành nhiệm vụ./.

	Nơi nhận:

                                               

- Như trên;



  
                             

- Chủ tịch, các PCT UBND xã;

- Lưu VT-LT.                                    


	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

CHỦ TỊCH

Phan Chí Thiện


� Công văn số 1479/STC-QLNN ngày 27 tháng 8 năm 2025 của Sở Tài chính về việc xác định số liệu chi ngân sách nhà nước năm 2025 đã thực hiện đến hết ngày 30 tháng 6 năm 2025, điều chỉnh dự toán năm 2025 và quản lý, lưu trữ hồ sơ tiếp nhận bàn giao và Công văn số 1696/STC-QLNS ngày 04 tháng 9 năm 2025 của Sở Tài chính về việc dự toán thu chi ngân sách nhà nước năm 2025 đối với cấp xã theo Quyết định số 08/QĐ-UBND ngày 18 tháng 7 năm 2025 của Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Ngãi và chuyển số liệu sau khi thực hiện mô hình chính quyền địa phương 02 cấp.






