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	ỦY BAN NHÂN DÂN

XÃ YA LY
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



	Số:           /BC-UBND
	Ya Ly, ngày          tháng         năm 2025


BÁO CÁO

Kết quả rà soát nguyện vọng đăng ký tình nguyện đến 

công tác tại các xã thiếu biên chế

Kính gửi: Ban Xây dựng Đảng
Thực hiện Công văn số 82-CV/ĐU ngày 15 tháng 9 năm 2025 của Đảng ủy xã Ya Ly về rà soát nguyện vọng đăng ký tình nguyện đến công tác tại các xã thiếu biên chế; Ủy ban nhân dân xã Ya Ly báo cáo cụ thể như sau:
1. Thực trạng biên chế, số lượng cán bộ, công chức

Tính đến thời điểm tháng 9 năm 2025, Ủy ban nhân dân xã Ya Ly hiện có 32 cán bộ, công chức
 thuộc 04 cơ quan chuyên môn (trong đó: có 20 nữ; 30 Đảng viên; 16 người dân tộc thiểu số; trình độ chuyên môn có 02 thạc sĩ, 30 đại học). So với số lượng biên chế được giao từ ngày 01 tháng 7 năm 2025 là 35 cán bộ, công chức thì giảm 03 người do đã nghỉ thôi việc theo Nghị định 178/2024/NĐ-CP tại Quyết định số 906/QĐ-UBND ngày 26 tháng 8 năm 2025 của Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Ngãi (Kể từ ngày 01 tháng 9 năm 2025).
Số lượng cán bộ, công chức hiện có thuộc Ủy ban nhân dân xã đảm bảo số lượng cán bộ, công chức tối thiểu theo hướng dẫn tại Công văn số 09/CV-BCĐ ngày 30 tháng 5 năm 2025 của Ban Chỉ đạo sắp xếp đơn vị hành chính các cấp và xây dựng mô hình tổ chức chính quyền địa phương 02 cấp của Chính phủ, không thuộc đối tượng cắt giảm biên chế chung theo lộ trình của Trương ương.
Mặc dù số lượng công chức cơ bản đáp ứng cơ cấu vị trí việc làm, song chất lượng đội ngũ còn nhiều hạn chế, số công chức đáp ứng yêu cầu chuyên môn, kỹ năng và kinh nghiệm để hoàn thành nhiệm vụ trong điều kiện mới chưa nhiều, đặc biệt trong các lĩnh vực: đất đai, xây dựng, Khoa học công nghệ và công tác Dân tộc - Tôn giáo. Thực tế này đã ảnh hưởng trực tiếp đến tiến độ, chất lượng giải quyết công việc, nhất là trong bối cảnh xã Ya Ly là địa bàn đặc biệt khó khăn, tiềm ẩn nhiều yếu tố phức tạp về an ninh, trật tự, trong đó có an ninh tôn giáo mặc dù đội ngũ cán bộ, công chức trong thực thi công vụ đã bám cơ sở, gần dân, sát dân, kịp thời giải quyết các thủ tục hành chính cho công dân, doanh nghiệp 
.

2. Việc rà soát, tổng hợp nhu cầu cán bộ, công chức có nguyện vọng đăng ký chuyển công tác đến các xã trên địa bàn tỉnh còn thiếu nhân lực
Căn cứ theo khung biên chế được giao theo quy định tại Công văn số 09/CV-BCĐ ngày 30 tháng 5 năm 2025 của Ban Chỉ đạo sắp xếp đơn vị hành chính các cấp và xây dựng mô hình tổ chức chính quyền địa phương 02 cấp của Chính phủ thì số lượng cán bộ, công chức làm việc tại khối chính quyền xã không dôi dư do đó Ủy ban nhân dân xã không đăng ký cán bộ, công chức đến công tác tại các địa phương khác trong tỉnh.
Ủy ban nhân dân xã Ya Ly thông báo Ban Xây dựng Đảng ủy biết, tổng hợp./.

	Nơi nhận:

- Như trên;

- Thường trực Đảng ủy (b/c);
- Chủ tịch, các PCT UBND xã;

- Phòng Văn hóa - Xã hội;

- Lưu: VT - LT.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

CHỦ TỊCH

  Phan Chí Thiện


� Không bao gồm biên chế thuộc Ban chỉ huy Quân sự xã.


� Trong tháng 9/2025, Ủy ban nhân dân xã đã có 02 công chức được biệt phái: 01 công chức từ Sở Nội vụ phụ trách lĩnh vực Tài chính - Ngân sách và 01 công chức từ Sở Y tế phụ trách lĩnh vực Y tế.





