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ỦY BAN NHÂN DÂN
XÃ YA LY
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:        /TB-UBND
	Ya Ly, ngày         tháng  9  năm 2025



THÔNG BÁO
Kết quả phiên họp thường kỳ Ủy ban nhân dân xã tháng 8 năm 2025


Ngày 16 tháng 9 năm 2025, Ủy ban nhân dân xã tổ chức họp Phiên thường kỳ tháng 8 năm 2025 để thảo luận, cho ý kiến đối với báo cáo đánh giá tình hình kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh tháng 8 năm 2025; triển khai nhiệm vụ, giải pháp tháng 9 năm 2025. Tham dự Phiên họp có Thường trực Hội đồng nhân dân xã; đại diện Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam xã; các đồng chí Ủy viên Ủy ban nhân dân xã; lãnh đạo các cơ quan, đơn vị sự nghiệp thuộc xã và Thôn trưởng các thôn, làng trên địa bàn xã.
 Sau khi nghe Phòng Kinh tế và Văn phòng Hội đồng nhân dân - Ủy ban nhân dân xã trình bày các Báo cáo. Trên cơ sở thảo luận của các thành viên Ủy ban nhân dân xã và ý kiến tham gia, đề xuất của các đại biểu dự họp; đồng chí Chủ tịch Ủy ban nhân dân xã kết luận như sau:
I. Đánh giá tình hình kinh tế - xã hội, Quốc phòng,  An ninh tháng 8 năm 2025
Trong tháng 8 năm 2025, với sự quyết tâm cao trong việc triển khai các nhiệm vụ kinh tế xã hội, đảm bảo quốc phòng an ninh, tập trung cho việc vận hành tổ chức bộ máy cấp xã sau sáp nhập, cán bộ công chức và nhân dân trên địa bàn đã đoàn kết, thi đua, nỗ lực trong việc thực hiện các nhiệm vụ kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh; nhiều chỉ tiêu quan trọng đạt và vượt kế hoạch đề ra. Công tác phòng, chống dịch bệnh trên cây trồng, vật nuôi được kiểm soát; quản lý nhà nước về lâm nghiệp, trật tự xây dựng được tăng cường; các chính sách an sinh xã hội được thực hiện đầy đủ, kịp thời. Cải cách hành chính, kỷ luật, kỷ cương được nâng cao; công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư được duy trì nghiêm túc; quốc phòng, an ninh, trật tự an toàn xã hội được giữ vững. Bộ máy chính quyền xã mới bước đầu vận hành thông suốt, đáp ứng yêu cầu và phục vụ tốt các tổ chức, nhân dân trên địa bàn.
Tuy nhiên, vẫn còn một số tồn tại, hạn chế: Một số chỉ tiêu kinh tế còn khó khăn (trồng mía, trồng rừng, dược liệu, chanh dây); Công tác bảo vệ môi trường, hạ tầng giao thông còn bất cập; tình trạng xây dựng trái phép vẫn xảy ra; cơ sở vật chất phục vụ phát triển kinh tế - xã hội và quản lý nhà nước còn hạn chế.
II. Nhiệm vụ trọng tâm 
1. Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị; Thôn trưởng các thôn, làng theo chức năng, nhiệm vụ được giao thực hiện một số nhiệm vụ sau:
Các đơn vị, bộ phận chuyên môn căn cứ chức năng, nhiệm vụ và quy chế làm việc bám nắm các nhiệm vụ, chủ động tham mưu kịp thời, bảo đảm chất lượng, hiệu quả công việc; tiếp tục đổi mới phương thức quản lý, điều hành bằng các giải pháp cụ thể, thiết thực theo từng tháng, quý; phấn đấu hoàn thành 100% nhiệm vụ trên hệ thống quản lý hồ sơ công việc đúng quy định, đúng thời hạn. Đồng thời, tập trung thực hiện đồng bộ các chỉ tiêu phát triển kinh tế - xã hội; đẩy nhanh tiến độ giải ngân vốn, hoàn thành thu ngân sách; tăng cường phòng, chống dịch bệnh cây trồng, vật nuôi, gắn với giảm nghèo, nâng cao chất lượng văn hóa - xã hội, giữ vững quốc phòng, an ninh và trật tự an toàn xã hội trên địa bàn.
2. Phòng Kinh tế
-  Bám sát sản xuất vụ mùa, chủ động phòng trừ sâu bệnh, hướng dẫn nông dân phòng trừ kịp thời đảm bảo an toàn cho sản xuất nông nghiệp, đảm bảo an toàn công trình thủy lợi trong mùa mưa bão; chủ động phòng, chống dịch bệnh cho đàn vật nuôi. Tổ chức thực hiện kế hoạch tiêm phòng đạt tỷ lệ cao.
- Tăng cường công tác quản lý đất đai, vệ sinh môi trường. Kiểm tra và có biện pháp xử lý tổ chức và cá nhân vi phạm đất đai, môi trường. Tiếp tục duy trì và nâng cao hiệu quả hoạt động của Ban An toàn giao thông xã.
- Đẩy mạnh công tác thu ngân sách, đảm bảo hoàn thành chỉ tiêu quý III năm 2025.
-  Đẩy mạnh công tác xây dựng nông thôn mới, đặc biệt là hoàn thiện các tiêu chí còn thiếu, tập trung vào tiêu chí môi trường, cảnh quan, nhà ở dân cư, thu nhập. Tiếp tục triển khai các chương trình, dự án thuộc các chương trình Mục tiêu quốc gia.
- Chủ trì, phối hợp các cơ quan, đơn vị có liên quan quá trình thực hướng dẫn các thôn, làng tổ chức rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo theo quy định hàng năm
- Chủ trì, phối hợp các thôn, làng rà soát, đánh giá thực trạng nhà tạm, nhà nhà dột nát, đề xuất hướng giải quyết.
3. Phòng Văn hoá - Xã hội
- Chủ động phòng, chống các loại dịch bệnh, đặc biệt là dịch sốt xuất huyết; đảm bảo an toàn trong tiêm chủng, vệ sinh an toàn thực phẩm. 
- Xây dựng kế hoạch triển khai các hoạt động cho trẻ em nhân dịp Tết Trung thu, đồng thời tiếp tục. Thực hiện tốt chế độ an sinh xã hội. Chi trả các chế độ chính cho các đối tượng theo đúng thời gian quy định. Tiếp tục triển khai thực hiện công tác cải cách thủ tục hành chính gắn với chuyển đổi số.
- Tiếp tục vận hành hệ thống truyền thanh xã. Tăng cường hoạt động, tin, bài, hình ảnh trên Cổng thông tin điện tử xã.
- Thành lập trung tâm học tập cộng đồng xã.
4. Trung tâm Phục vụ hành chính công
- Tăng cường kiểm soát tiến độ giải quyết hồ sơ, phấn đấu 100% hồ sơ được xử lý đúng và trước hạn và không để xảy ra sai sót trong giải quyết hồ sơ hành chính. 
- Tăng cường văn hóa ứng xử, tinh thần trách nhiệm trong phục vụ Nhân dân và thực hiện khảo sát sự hài lòng của Nhân dân tại Trung tâm. 
- Tăng cường tuyên truyền, hướng dẫn người dân thực hiện dịch vụ công trực tuyến. 
- Áp dụng mã QR để tra cứu kết quả giải quyết thủ tục hành chính. 
5. Văn phòng Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân xã 
- Kịp thời tham mưu cho lãnh đạo Ủy ban nhân dân xã ban hành các văn bản chỉ đạo Thường xuyên, kịp thời đôn đốc và tổng hợp báo cáo lãnh đạo Ủy ban nhân dân xã tình hình kết quả thực hiện nhiệm vụ được giao của các cơ quan chuyên môn, các đơn vị thuộc Ủy ban nhân dân xã trên địa bàn.
 - Tiếp tục duy trì thực hiện tốt công tác giải quyết thủ tục hành chính thuộc lĩnh vực tư pháp, hộ tịch, đảm bảo không có hồ sơ trễ hẹn, số hóa đầy đủ kết quả giải quyết thủ tục hành chính cho người dân. 
- Tăng cường tổ chức phổ biến các luật, nghị quyết mới có hiệu lực.
 - Duy trì lịch trực tiếp công dân đôn đốc giải quyết đơn, thư đúng thời hạn.
6. Ban Chỉ huy Quân sự xã
- Duy trì nghiêm, chế độ trực chỉ huy, trực sẵn sàng chiến đấu. Chủ động phối hợp với Công an trao đổi thông tin theo Nghị định số 03/2019/NĐ-CP ngày 05 tháng 9 năm 2019 của Chính phủ, giữ vững tình hình an ninh chính trị trên địa bàn.
- Chủ trì phối hợp với các đơn vị có liên quan thực hiện các quy trình theo chỉ đạo quân khu, Bộ chỉ huy quân sự tỉnh trong công tác tuyển chọn, gọi công dân nhập ngũ năm 2026, quyết tâm hoàn thành chỉ tiêu giao quân năm 2026. 
7. Công an xã
- Tiếp tục tuần tra kiểm soát, nắm bắt tình hình trong nhân dân, tăng cường đảm bảo tốt an ninh trật tự trên địa bàn.
- Công an xã chủ trì, phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể, thôn, làng tổ chức triển khai thực hiện đợt cao điểm “thực hiện mục tiêu 20% xã, phường, đặc khu không ma túy năm 2025 và giải quyết triệt để tình trạng sót, lọt người sử dụng trái phép chất ma túy trên địa bàn xã”; thời gian thực hiện đến hết ngày 15/12/2025”. Tiếp tục rà soát, thống kê, phát hiện, quản lý người nghiện ma túy, người sử dụng trái phép chất ma túy, người bị quản lý sau cai nghiện ma túy. 
- Tiếp tục tăng cường công tác kiểm tra các hộ kinh doanh có điều kiện, kiểm tra công tác phòng cháy chữa cháy, xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm.
- Tham mưu cho Chủ tịch Ủy ban nhân dân xã cho thôi chức danh tổ viên tổ an ninh trật tự thôn Kiến Hưng đối với đồng chí Nguyễn Thành Lực và kiện toàn chức danh Tổ viên tổ an ninh trật tự thôn Kiến Hưng.
8. Các thôn, làng trên địa bàn xã.
- Tăng cường công tác tuyên truyền, vận động nhân dân cải tạo vườn tạp, chăm sóc các cây trồng vụ mùa.
- Tăng cường công tác quản lý tốt địa bàn, phát hiện ngăn chặn và báo cáo kịp thời các vi phạm nếu có.
 - Phối hợp các cơ quan, đơn vị trên địa bàn xã, nhiệm khai các nhiệm vụ giao như: Điều tra hộ nghèo, hộ cận nghèo; dữ liệu dân cư, đất ở, đất sản xuất; tuyển chọn, gọi công dân nhập ngũ…
Thông báo các cơ quan, đơn vị; thôn, làng biết, triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:	
- Thường trực Đảng ủy (b/c);
- Thường trực HĐND xã (b/c);
- Chủ tịch, PCT UBND xã;
- Các cơ quan, đơn vị;
- Các Thôn, làng;
- Lưu: VT - LT.
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CHÁNH VĂN PHÒNG
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