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	ỦY BAN NHÂN DÂN
XÃ YA LY

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:           /KH-UBND
	    Ya Ly, ngày       tháng      năm 2025



KẾ HOẠCH
Tổ chức Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2025


Căn cứ Công văn số 2996/UBND-KGVX ngày 30 tháng 9 năm 2025 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc tổ chức Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2025; Công văn số 1306/SGDĐT-GDTXHSSV của Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh Quảng Ngãi về việc tổ chức Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2025; 
Ủy ban nhân dân xã Ya Ly ban hành Kế hoạch tổ chức Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2025 (viết tắt là Tuần lễ), với các nội dung cụ thể như sau:
1. Mục đích, yêu cầu
- Nâng cao nhận thức của các tầng lớp Nhân dân, cán bộ, công chức, viên chức, người lao động về vai trò, ý nghĩa của việc học tập, đặc biệt là tự học và học tập suốt đời gắn với việc làm chủ tri thức và công nghệ đối với sự phát triển của mỗi cá nhân; từ đó phát huy sức mạnh con người Việt Nam, phục vụ sự nghiệp phát triển nhanh, bền vững của đất nước trong bối cảnh chuyển đổi số, hội nhập quốc tế. Qua đó, góp phần nâng cao năng lực cạnh tranh quốc gia, phát triển nguồn nhân lực chất lượng cao đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước.
- Tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy Đảng, chính quyền; sự phối hợp chặt chẽ, hiệu quả của các tổ chức chính trị - xã hội, tổ chức xã hội - nghề nghiệp, cộng đồng doanh nghiệp và toàn xã hội trong việc triển khai các hoạt động hưởng ứng Tuần lễ, bảo đảm tính thiết thực, hiệu quả, lan tỏa sâu rộng.
- Tổ chức các hoạt động của Tuần lễ với nội dung, hình thức phong phú, đa dạng, sáng tạo, phù hợp với điều kiện thực tiễn của từng đơn vị. Chú trọng ứng dụng công nghệ thông tin, truyền thông và các nền tảng số nhằm tạo cơ hội học tập bình đẳng, thuận lợi cho mọi người dân.
2. Chủ đề của Tuần lễ 
“Học để phát triển bản thân, làm chủ tri thức và công nghệ, góp phần xây dựng đất nước hùng cường, thịnh vượng”
3. Thời gian tổ chức 
Tuần lễ được tổ chức từ ngày 01/10/2025 đến ngày 07/10/2025.
4. Các hoạt động trong tuần lễ
Căn cứ vào chủ đề năm 2025 và điều kiện thực tế của các cơ quan, đơn vị, cơ sở giáo dục trên địa bàn xã triển khai Tuần lễ năm 2025 với hình thức, nội dung phù hợp, linh hoạt, sáng tạo, huy động tối đa các nguồn lực tổ chức các hoạt động thúc đẩy học tập suốt đời, cụ thể như:
- Đẩy mạnh và đổi mới các hoạt động thông tin, tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng, Trang thông tin điện tử, các trang mạng xã hội về tầm quan trọng và vai trò của tự học, học tập suốt đời gắn với việc chủ động làm chủ tri thức và công nghệ. Treo băng rôn, khẩu hiệu tại trụ sở cơ quan, cơ sở giáo dục và nơi công cộng. Việc tuyên truyền cần gắn với khẩu hiệu của UNESCO: “Học để biết, học để làm, học để chung sống, học để tự khẳng định mình” và các khẩu hiệu phù hợp khác, tạo nên thông điệp học tập đa chiều, toàn diện. 
- Triển khai các hoạt động của Tuần lễ với các hình thức phù hợp, hiệu quả; nhằm tạo sự hưởng ứng của xã hội một cách sâu rộng, đưa chủ đề của Tuần lễ vào cuộc sống một cách thiết thực.
- Tổ chức các lớp tập huấn, bồi dưỡng kỹ năng số cơ bản và nâng cao cho mọi đối tượng, bao gồm: Sử dụng công cụ trực tuyến (văn phòng điện tử, mạng xã hội học tập), khai thác tài nguyên giáo dục mở (OER), bảo mật thông tin cá nhân, nhận diện và phòng tránh rủi ro trên không gian mạng; bước đầu tiếp cận và thực hành các công nghệ mới (phân tích dữ liệu, trí tuệ nhân tạo, dữ liệu mở...). Huy động doanh nghiệp, tổ chức giáo dục phối hợp tổ chức các buổi tư vấn, trải nghiệm nghề nghiệp trong lĩnh vực công nghệ thông tin, giúp học sinh được rèn luyện kỹ năng số trong môi trường làm việc thực tế.
- Giới thiệu và hướng dẫn sử dụng các nền tảng học tập trực tuyến, ứng dụng di động và kho học liệu số. Tổ chức các buổi trải nghiệm sử dụng khóa học trực tuyến đại chúng mở (MOOC), sách điện tử, công cụ tạo bài giảng, trợ lý ảo học tập, nền tảng dữ liệu tri thức... Kết hợp lớp học thử nghiệm và hướng dẫn trực tiếp để khuyến khích người dân hình thành thói quen khai thác tri thức số mọi lúc, mọi nơi, từng bước làm chủ các công cụ học tập hiện đại, mở rộng khả năng tự học trong môi trường số.
- Phát động phong trào xây dựng thư viện số, tủ sách số tại cơ sở giáo dục và cộng đồng; khuyến khích sử dụng thư viện điện tử dùng chung để mọi người dân thuận tiện tiếp cận tri thức. Đẩy mạnh xây dựng cộng đồng học tập trực tuyến qua các câu lạc bộ, diễn đàn, mạng lưới chia sẻ tri thức, góp phần hình thành môi trường học tập mở, bình đẳng cho tất cả mọi người.
- Phối hợp tổ chức các cuộc thi và hoạt động trải nghiệm về công nghệ số và tri thức mới, như: Lập trình, sáng tạo nội dung số, thiết kế rô-bốt, ứng dụng trí tuệ nhân tạo, khoa học dữ liệu... Khuyến khích tổ chức các cuộc thi lập trình, các lớp thực hành trải nghiệm công nghệ, diễn đàn đổi mới sáng tạo nhằm thu hút đông đảo người học tham gia, rèn luyện tinh thần sáng tạo, tự học, khởi nghiệp và làm chủ công nghệ.
5. Tổ chức thực hiện
5.1. Phòng Văn hóa - Xã hội
	- Chủ trì, đôn đốc và phối hợp các cơ quan, đơn vị có liên quan triển khai thực hiện Kế hoạch tổ chức Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2025 đảm bảo phù hợp, hiệu quả thiết thực, tiết kiệm.
	- Đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền và đưa tin, bài về các hoạt động hưởng ứng Tuần lễ, tuyên truyền vai trò, ý nghĩa và tầm quan trọng của học tập suốt đời, xây dựng xã hội học. 
	- Tham mưu Ủy ban nhân dân xã tổ chức kiểm tra, đánh giá kết quả thực hiện Tuần lễ; đồng thời tổng hợp, tham mưu Ủy ban nhân dân xã báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh theo quy định.
5.2. Các cơ quan, đơn vị theo chức năng, nhiệm vụ được giao
- Triển khai thực hiện Kế hoạch thực hiện Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2025 theo chỉ đạo, hướng dẫn của Bộ Giáo dục và Đào tạo tại Công văn 5607/BGDĐT-GDNNGDTX và các văn bản liên quan.
- Tiếp tục triển khai các hoạt động xây dựng "Đơn vị học tập", "Cộng đồng học tập" phù hợp với điều kiện thực tiễn.
5.3. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam xã và các tổ chức chính trị, xã hội: Tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên, các tầng lớp Nhân dân tham gia hưởng ứng Tuần lễ bằng các hình thức phù hợp, thiết thực nhằm đẩy mạnh phong trào học tập suốt đời.
Kết thúc Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2025, các cơ quan, đơn vị báo cáo kết quả thực hiện (theo Phụ lục gửi kèm) gửi Ủy ban nhân dân xã (qua Phòng Văn hóa - Xã hội) trước ngày 13/10/2025.
Báo các cơ quan, đơn vị biết, triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:          
- Như trên;
- Thường trực Đảng ủy;
- Chủ tịch, các PCT UBND xã;
- BTT Ủy ban MTTQVN xã;
- Các ban, ngành, đoàn thể xã;
- Thôn trưởng các thôn, làng;
- Lưu: VT, HTTD.
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