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	ỦY BAN NHÂN DÂN
XÃ YA LY
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:             /BC-UBND
	Ya Ly, ngày           tháng            năm 2025



BÁO CÁO
Kết quả triển khai “Tháng tổng vệ sinh, khử trùng, tiêu độc
môi trường chăn nuôi đợt 2 năm 2025”
			

Căn cứ Kế hoạch số 1704/KH-SNNMT-CNTY ngày 12 tháng 8 năm 2025 của Sở Nông nghiệp và Môi trường tỉnh Quảng Ngãi về việc triển khai “Tháng tổng vệ sinh, khử trùng môi trường chăn nuôi đợt 2 năm 2025" trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi. 
Qua công tác triển khai thực hiện Tháng tổng vệ sinh, khử trùng môi trường chăn nuôi đợt 2 năm 2025 trên địa bàn xã Ya Ly, Ủy ban nhân dân xã Ya Ly báo cáo kết quả thực hiện như sau:
I. Công tác chỉ đạo, tổ chức thực hiện 
	- Ngay sau khi nhận được Kế hoạch số 1704/KH-SNNMT-CNTY ngày 12 tháng 8 năm 2025 của Sở Nông nghiệp và Môi trường tỉnh Quảng Ngãi về việc triển khai “Tháng tổng vệ sinh, khử trùng môi trường chăn nuôi đợt 2 năm 2025" trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi, Ủy ban nhân dân xã đã ban hành Kế hoạch số 13/KH-UBND ngày 18 tháng 8 năm 2025 của Ủy ban nhân dân xã Ya Ly về Triển khai "Tháng tổng vệ sinh, khử trùng, tiêu độc môi trường chăn nuôi đợt 2 năm 2025" và Quyết định số 144/QĐ-UBND ngày 22 tháng 8 năm 2025 của Ủy ban nhân dân xã Ya Ly về việc thành lập Tổ triển khai “Tháng tổng vệ sinh, khử trùng môi trường chăn nuôi đợt 2 năm 2025” trên địa bàn xã Ya Ly, theo đó Ủy ban nhân dân xã đã giao Phòng Kinh tế triển khai Thông báo phối hợp với các thôn, làng trên địa bàn xã thực hiện theo nội dung Kế hoạch của xã đã ban hành.
- Chỉ đạo cán bộ các thôn, làng tổ chức thực hiện, thông báo cho nhân dân trên địa bàn mình quản lý; vận động nhân dân quét dọn chuồng trại, thu gom chất thải trước khi tiến hành phun thuốc. Đồng thời cử các cán bộ của các cơ quan, đơn vị chuyên môn xã thực hiện việc kiểm tra, giám sát việc Khử trùng, tiêu độc môi trường trên địa bàn xã.
2. Kết quả thực hiện Khử trùng
- Ủy ban nhân dân xã đã giao các cơ quan chuyên môn, phối hợp các thôn làng tổ chức tiếp nhận, phun hóa chất khử trùng, tiêu độc vệ sinh môi trường đợt 2 năm 2025 trên địa bàn xã, thời gian triển khai từ ngày 26 tháng 8 năm 2025 đến ngày 22 tháng 9 năm 2025.
- Cấp phát hóa chất: Ủy ban nhân dân xã đã giao cho Phòng Kinh tế thực hiện việc tiếp nhận hóa chất từ Chi cục Chăn nuôi và Thú y tỉnh và giao số lượng hóa chất đã phân bổ cho các thôn, làng cụ thể theo nhu cầu thực tế (Kế hoạch số 13/KH-UBND ngày 18 tháng 8 năm 2025 của Ủy ban nhân dân xã Ya Ly về Triển khai "Tháng tổng vệ sinh, khử trùng, tiêu độc môi trường chăn nuôi đợt 2 năm 2025").
- Công tác kiểm tra, đôn đốc: Ủy ban nhân dân xã đã chỉ đạo Phòng Kinh tế thường xuyên cử cán bộ giám sát, kiểm tra công tác phun thuốc Khử trùng, tiêu độc tại các thôn, làng trên địa bàn xã. 
- Cách thức tiến hành
+ Vệ sinh cơ giới: Phối hợp với ban ngành liên quan, các thôn, làng huy động người dân, đặc biệt là các hộ chăn nuôi quét dọn chuồng trại, vệ sinh dụng cụ chăn nuôi, thu gom phân rác khu vực chăn nuôi, đường làng ngõ xóm...
	+ Phun hóa chất Khử trùng, tiêu độc: Phối hợp cùng với cán bộ thôn, làng thành lập đội phun. Sau khi vệ sinh cơ giới xong, đội phun tiến hành pha hóa chất theo quy định và tiên hành phun tiêu độc khử trùng dụng cụ chăn nuôi, khu vực nuôi nhốt động vật, đường làng ngõ xóm.
- Nội dung: Tiến hành triển khai vệ sinh, khử trùng, tiêu độc tại: Cơ sở chăn nuôi gia súc, gia cầm; cơ sở ấp nở gia cầm, thủy cầm; cở sở giết mổ gia súc, gia cầm; chợ, địa điểm có buôn bán gia súc, gia cầm; nơi công cộng, đường làng, ngõ xóm.
- Tiếp nhận từ Chi cục Chăn nuôi và Thú y tỉnh tổng số 90 lít hóa chất RTD-TC 01 PLUS và đã sử dụng tổng cộng 90 lít hóa chất RTD-TC 01 PLUS phun cho diên tích 162.000 m2 cho các thôn, làng cụ thể có: (Bảng tổng hợp sử dụng hoá chất khử trùng tiêu độc môi trường đợt 2 năm 2025 kèm theo). 
	3. Thuận lợi, khó khăn
3.1. Thuận lợi
Được sự quan thâm chỉ đạo của các Sở ngành, Đảng ủy xã phối hợp giữa bà con nhân dân của các thôn, làng với các tổ phun của xã đến nay công tác Khử trùng, tiêu độc đã đạt mục tiêu, kế hoạch đề ra.
3.2. Khó khăn
- Thời gian triển khai vào tháng có nhiều mưa bão nên còn gây khó khăn cho công tác thực hiện của các tổ phun, liều lượng thuốc có thể loãng do điều kiện môi trường nhiều nước do mưa.
- Các chuồng trại chăn nuôi nằm rải rác, cách xa nhau dẫn đến khó khăn trong quá trình di chuyển phun thuốc.
4. Kiến nghị, đề xuất.
Kính đề nghị Chi cục Chăn nuôi và Thú y tỉnh tiếp tục quan tâm, phối hợp, hỗ trợ địa phương trong công tác phòng, chống dịch bệnh động vật trong năm nay và các năm tiếp theo.
Ủy ban nhân dân xã Ya Ly báo cáo Sở Nông nghiệp và Môi trường tỉnh biết, tổng hợp./.

	Nơi nhận:
- Sở Nông nghiệp và Môi trường tỉnh;
- Chi cục Chăn nuôi và Thú y tỉnh;
- Chủ tịch, các PCT UBND xã;
- Phòng Kinh tế;
- Lưu VT-LT.
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